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Α. ∆ηλώσεις των Μελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

(σύµφωνα µε το άρθρο 5 παρ. 2 του Ν. 3556/2007) 

      Οι 

1. Ευάγγελος Μυτιληναίος, Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και ∆/νων Σύµβουλος   

2. Ιωάννης Μυτιληναίος, Αντιπρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

3.  Γεώργιος Κοντούζογλου, Μέλος  του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και  Εντεταλµένος 

Σύµβουλος                                    

∆ΗΛΩΝΟΥΜΕ ΟΤΙ 

εξ΄ όσων γνωρίζουµε:  

α. οι συνηµµένες εξαµηνιαίες εταιρικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας 

«ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. – Όµιλος Επιχειρήσεων» για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2009 έως την 

30η Ιουνίου 2010, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύµφωνα µε τα ισχύοντα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και 

του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσµατα χρήσεως του Οµίλου και της Εταιρείας 

καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση εκλαµβανοµένων ως σύνολο, 

σύµφωνα µε τα οριζόµενα στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του ν. 3556/2007. 

 

β. η εξαµηνιαία έκθεση του διοικητικού συµβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις 

πληροφορίες που απαιτούνται σύµφωνα µε τα οριζόµενα στην παράγραφο 6 του άρθρου 5 του ν. 

3556/2007. 

 

γ. οι συνηµµένες Οικονοµικές Καταστάσεις είναι εκείνες που εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο της «ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε.» την 3η Αυγούστου 2010 και έχουν δηµοσιοποιηθεί µε την 

ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.mytilineos.gr. Επισηµαίνεται ότι τα 

δηµοσιοποιηθέντα στον τύπο συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία στοχεύουν στο να παράσχουν στον 

αναγνώστη ορισµένα γενικά οικονοµικά στοιχεία αλλά δεν παρέχουν την ολοκληρωµένη εικόνα 

της οικονοµικής θέσης και των αποτελεσµάτων της Εταιρείας και του Οµίλου, σύµφωνα µε τα 

∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικών Αναφορών (∆ΠΧΑ).  

 

Μαρούσι, 3 Αυγούστου 2010 

 

Οι βεβαιούντες 

 

        Ευάγγελος Μυτιληναίος                                     Ιωάννης Μυτιληναίος                                Γεώργιος Κοντούζογλου 

 

 

Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου                    Αντιπρόεδρος του                               Μέλος  του ∆ιοικητικού Συµβουλίου       

           και ∆/νων Σύµβουλος                                 ∆ιοικητικού Συµβουλίου                             και  Εντεταλµένος Σύµβουλος                                     
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Β. Εξαµηνιαία Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

 

ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

Η παρούσα Εξαµηνιαία Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου αφορά στην χρονική 

περίοδο του Α΄ εξαµήνου της τρέχουσας χρήσεως 2010. H Έκθεση συντάχθηκε και είναι 

εναρµονισµένη µε τις σχετικές διατάξεις του νόµου 3556/2007 (ΦΕΚ 91Α/30.4.2007) 

και τις επ’ αυτού εκδοθείσες εκτελεστικές αποφάσεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και 

ιδίως την Απόφαση µε αριθµό 7/448/11.10.2007 του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της 

Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

Στη παρούσα έκθεση περιγράφονται συνοπτικά, χρηµατοοικονοµικές πληροφορίες του 

Οµίλου και της Εταιρείας «ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. – Όµιλος Επιχειρήσεων» για το πρώτο 

εξάµηνο της τρέχουσας χρήσης, σηµαντικά γεγονότα που διαδραµατίσθηκαν στην 

περίοδο αυτή και η επίδρασή τους στις εξαµηνιαίες οικονοµικές καταστάσεις. Επίσης, 

περιγράφονται οι κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες που οι εταιρίες του Οµίλου 

ενδέχεται να αντιµετωπίσουν στο δεύτερο εξάµηνο της χρήσης και τέλος παρατίθενται 

οι σηµαντικές συναλλαγές µεταξύ του εκδότη και των συνδεδεµένων µε αυτόν 

προσώπων. 

Ι. ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ 1ου Εξαµήνου 2010 - ΕΠΙ∆ΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 
ΘΕΣΗ 

Το Ά Εξάµηνο του 2010 η ελληνική οικονοµία διήλθε µία από τις κρίσιµες περιόδους των 

τελευταίων ετών καθώς η άνοδος των spreads οδήγησε τα επιτόκια δανεισµού του 

ελληνικού κράτους σε τόσο υψηλά επίπεδα που ουσιαστικά η χώρα τέθηκε σε 

κατάσταση αδυναµίας αναχρηµατοδότησης του χρέους.  

 

Μετά από διαβουλεύσεις ανάµεσα στην ελληνική κυβέρνηση τους Ευρωπαίους εταίρους 

και το ∆ΝΤ, δηµιουργήθηκε ένα µηχανισµός στήριξης της ελληνικής οικονοµίας που 

προβλέπει ουσιαστικά την αναχρηµατοδότηση του 1/3 του συνολικού χρέους, σταδιακά 

µέσα στην επόµενη τριετία, και την ταυτόχρονη ανάληψη δραστικών µέτρων 

δηµοσιονοµικής προσαρµογής και διαρθρωτικών µεταρρυθµίσεων που σκοπό έχουν να 

θέσουν την ελληνική οικονοµία σε σταθερή πορεία, ώστε να µπορέσει και πάλι να 

απευθυνθεί στις διεθνείς αγορές.  Εν µέσω της ταραγµένης αυτή περιόδου για την 
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ελληνική οικονοµία, η διεθνοποίηση των δραστηριοτήτων υπήρξε από τους κύριους 

παράγοντες που επέτρεψαν στον Όµιλο ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ να συνεχίσει την αναπτυξιακή 

του πορεία καταγράφοντας ταυτόχρονα ισχυρή αύξηση µεγεθών. 

 

Τοµέας Μεταλλουργίας και Μεταλλείων 

Οι τιµές του µετάλλου κατά τη διάρκεια του εξαµήνου κυµάνθηκαν σε ένα εύρος τιµών 

ανάµεσα στα 1.830 και 2.450 $/τν, ενώ αντίστοιχα υπήρξε σηµαντική µεταβλητότητα 

και στην ισοτιµία €/$ από 1,19 έως 1,45. Η µέση τιµή του Αλουµινίου το Α΄ εξάµηνο 

του 2010 διαµορφώθηκε στα 2,129 $/τν καταγράφοντας σηµαντική αύξηση 49,7% σε 

σύγκριση µε την αντίστοιχη περίοδο του προηγούµενου έτους. 

Ο Όµιλος, επωφελούµενος από την ανάκαµψη των τιµών του Αλουµινίου στο LME, τη 

λειτουργία του Σταθµού Συµπαραγωγής (CHP) αλλά και µέσω του αυστηρού ελέγχου 

του κόστους και της επιτυχηµένης πολιτικής αντιστάθµισης κινδύνων που πάγια 

εφαρµόζει, πέτυχε την αύξηση της κερδοφορίας και τη δηµιουργία ισχυρών ταµειακών 

ροών. 

Τέλος, ο Όµιλος από τις αρχές του έτους βρίσκεται σε διαπραγµατεύσεις µε τη ∆ΕΗ για 

την εξεύρεση αµοιβαία επωφελούς λύσης στο θέµα της τιµολόγησης της ηλεκτρικής 

ενέργειας που προµηθεύεται η ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ από τη ∆ΕΗ. Σηµειώνεται ότι η ηλεκτρική 

ενέργεια αποτελεί τη σηµαντικότερη παράµετρο κόστους όσον αφορά την παραγωγή 

αλουµινίου.  

Τοµέας Κατασκευών (ΕPC). 

Στο τοµέα των Κατασκευών σηµειώθηκε σηµαντική αύξηση του κύκλου εργασιών, στο 

Α’ εξάµηνο της τρέχουσας χρήσης έναντι της αντίστοιχης του 2009. Κυριότεροι λόγοι 

της αύξησης αυτής, είναι η συνέχιση των εργασιών κατασκευής  στα κατωτέρω έργα: 

α) «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΜΟΝΑ∆ΑΣ ΣΥΝ∆ΥΑΣΜΕΝΟΥ ΚΥΚΛΟΥ» στη Σαµσούντα Τουρκίας, 

συµβατικού τιµήµατος € 263εκ, όπου στην τρέχουσα περίοδο ο κύκλος εργασιών 

ανήλθε σε ποσό € 34,8εκ ενώ την  προηγούµενη περίοδο αναφοράς το έργο δεν είχε 

ξεκινήσει.  

β) «ΜΟΝΑ∆Α ΣΥΝ∆ΥΑΣΜΕΝΟΥ ΚΥΚΛΟΥ 436,6 MW, ΑΓ. ΘΕΟ∆ΩΡΟΙ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ», 

συµβατικού τιµήµατος € 285εκ., όπου στην τρέχουσα περίοδο ο κύκλος εργασιών 

ανήλθε σε ποσό € 52,6εκ, ενώ την προηγούµενη περίοδο αναφοράς ο κύκλος εργασιών 

ανερχόταν σε ποσό € 3,1εκ. και 
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γ) Στην πώληση της κατά 100% θυγατρικής εταιρείας ΕΤΑ∆Ε, στην εταιρεία ΤΕΡΝΑ 

Α.Ε.αντί τιµήµατος € 42,5 εκ. Η ανωτέρω πώληση επέφερε αύξηση στον κύκλο 

εργασιών της εταιρείας ποσού € 32,4εκ. 

 

Ο όµιλος της θυγατρικής εταιρείας ΜΕΤΚΑ, παρά τις αντίξοες συνθήκες της αγοράς και 

την αστάθεια του επιχειρηµατικού περιβάλλοντος στη χώρα λόγω της οικονοµικής 

κρίσης, δείχνει θωρακισµένος απέναντι σε αυτή. Ο έντονα εξαγωγικός χαρακτήρας της 

ΜΕΤΚΑ (ανεκτέλεστο υπόλοιπο αναληφθέντων έργων €1.572 εκ) τη θωρακίζει απέναντι 

στην οικονοµική κρίση της χώρας. 

 

Θα πρέπει να σηµειωθεί ότι το ανεκτέλεστο υπόλοιπο των ήδη αναληφθέντων έργων 

ανέρχεται σε €1.992εκ., όπου σε αυτό συµπεριλαµβάνονται και τα €650εκ. του έργου 

της Συρίας που αφορά στην µελέτη – προµήθεια – κατασκευή και θέση σε λειτουργία 

ενός σταθµού παραγωγής ρεύµατος µε καύσιµο φυσικό αέριο. Τα βασικά 

χαρακτηριστικά του έργου αυτού είναι η ηλεκτρική ισχύς του η οποία θα είναι κατ’ 

ελάχιστο 700 MWatt, η ηλεκτρική απόδοση αυτού η οποία θα είναι 55,3% κατ’ 

ελάχιστον στην θερµοκρασία και το υψόµετρο αναφοράς του σταθµού και η χρήση του 

φυσικού αερίου αναφοράς της σύµβασης. 

 

Τοµέας Ενέργειας. 

 

Στην εγχώρια αγορά ενέργειας παρά τις συνθήκες µειωµένης ζήτησης ρεύµατος 

συνέπεια της οικονοµικής επιβράδυνσης και την αυξηµένη υδροηλεκτρική παραγωγή, η 

ΟΤΣ κατέγραψε το Α’ Εξάµηνο του 2010 οριακή αύξηση γεγονός που καταδεικνύει την 

αναγκαιότητα επιτάχυνσης των απαραίτητων επενδύσεων που θα εξασφαλίσουν την 

ενεργειακή επάρκεια της χώρας τα επόµενα χρόνια. 

 

Η απελευθέρωση της αγοράς φυσικού αερίου που σηµατοδότησε τη δυνατότητα 

εναλλακτικής επιλογής της πρώτης ύλης παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, µέσω της 

προµήθειας Υγροποιηµένου Φυσικού Αερίου (LNG), και η εξαγορά του µεριδίου της 

ENEL στην ENDESA HELLAS αποτέλεσαν τις σηµαντικότερες εξελίξεις του Α’ εξαµήνου, 

το τέλος του οποίου βρίσκει τον Όµιλο να έχει εδραιώσει τη θέση του ως ο µεγαλύτερος 

ανεξάρτητος παραγωγός ηλεκτρικής ενέργειας στη Χώρα. 
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Σχετικά µε τα παραπάνω και πιο συγκεκριµένα οι επιδράσεις στον κύκλο εργασιών 

καθώς και στη λειτουργική αλλά και καθαρή κερδοφορία του Οµίλου κατά το πρώτο 

εξάµηνο του 2010 σε σχέση µε το αντίστοιχο διάστηµα της προηγούµενης χρήσης έχουν 

ως εξής: 

Α. Κύκλος Εργασιών 

Ποσά σε εκ. €
Ανάλυση 

Αποκλίσεων

Κύκλος Εργασιών 2009 328,4

Επιδράσεις από:

Οργανική επίδραση Ισοτιµίας $/€ -5,8

Όγκο παραγωγής - πωλήσεων 0,7

Τιµές και "πριµ" προϊόντων 5,1

∆ιεθνείς Τιµές Μετάλλων ('LME) -24,9

Λοιπά 7,9

Τοµέας Ενέργειας 0,2

Εµπορική δραστηριότητα (Ψευδάγυρος - Μόλυβδος) -7,9

Έργα ('EPC) 111,8
Κύκλος Εργασιών 2010 415,5  

Β. EBITDA Οµίλου 

Ποσά σε εκ. €
Ανάλυση 

Αποκλίσεων

EBITDA Οµίλου 2009 47,7

Επιδράσεις από:

Οργανική επίδραση Ισοτιµίας $/€ -2,8

Συναλλαγµατική Επίδραση από µετατροπή 1,7

Πετρέλαιο -3,3

Όγκο παραγωγής - πωλήσεων 20,1

Μεταφορικά - Ναύλα 1,2

Τιµές και "πριµ" προϊόντων 5,1

Λοιπά έξοδα παραγωγής & Πρώτες Ύλες 4,4

∆ιεθνείς Τιµές Μετάλλων ('LME) -24,9

Έργα ('EPC) 31,5

EPC (Έκτακτα) 32,4

Τιµές ηλεκτρικής ενέργειας -1,0

∆ιοικητικά έξοδα -2,4

∆ραστηριότητα εµπορίας Χαλυβουργικών -0,1

Τοµέα Ενέργειας 1,4

∆ιακοπτόµενες εκµεταλλεύσεις 0,2

Εµπορική δραστηριότητα (Ψευδάγυρος - Μόλυβδος) 0,0
EBITDA Οµίλου 2010 111,4  
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Γ. Καθαρή Κερδοφορία Οµίλου µετά από δικαιώµατα µειοψηφίας 

Ποσά σε εκ. €
Ανάλυση 

Αποκλίσεων

Καθαρά Αποτελέσµατα µετά από ∆ικαιώµατα 

Μειοψηφίας 2009
10,2

Επιδράσεις από:

Λειτουργικά Αποτελέσµατα µετά από αποσβέσεις 

(EBIT)
50,7

Κεφαλαιακά Κέρδη και µη επαναλαµβανόµενα έσοδα 0,0

Καθαρά Χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα (Έξοδα-

Έσοδα)
7,7

Μερίδιο σε αποτελέσµατα συγγενών 0,2

∆ικαιώµατα Μειοψηφίας -12,9

Μη συνεχιζοµενες δραστηριότητες 1,2

Φόρους -17,4

Καθαρά Αποτελέσµατα µετά από ∆ικαιώµατα 

Μειοψηφίας 2010
39,7

 

 

Ο Όµιλος µετράει την αποδοτικότητα του κάνοντας χρήση χρηµατοοικονοµικών δεικτών 

απόδοσης που χρησιµοποιούνται διεθνώς: 

-EBITDA (Operating Earnings Before Interest, Taxes, Depreciation & 

Amortization) - «Λειτουργικά αποτελέσµατα προ φόρων, χρηµατοδοτικών, 

επενδυτικών αποτελεσµάτων και συνολικών αποσβέσεων»:  Ο Όµιλος ορίζει το 

µέγεθος «EBITDA Οµίλου» ως τα κέρδη/(ζηµιές) προ φόρων προσαρµοσµένα για 

χρηµατοοικονοµικά και επενδυτικά αποτελέσµατα, για συνολικές αποσβέσεις 

(ενσώµατων και άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων) καθώς και για τις επιδράσεις 

ειδικών παραγόντων όπως το µερίδιο στα λειτουργικά αποτελέσµατα συγγενών όταν 

αυτές δραστηριοποιούνται σε έναν από τους Επιχειρηµατικούς Τοµείς δραστηριότητας 

του, αλλά και τις επιδράσεις απαλοιφών που πραγµατοποιούνται σε συναλλαγές µε τις 

προαναφερόµενες συγγενείς εταιρείες . 

- ROCE (Return on Capital Employed) – «Αποδοτικότητα συνολικών 

απασχολούµενων κεφαλαίων»: Ο δείκτης διαιρεί τα EBITDA Οµίλου µε τα 

Ενοποιηµένα συνολικά απασχολούµενα κεφάλαια τα οποία είναι το άθροισµα της 

Καθαρής Θέσης, του συνόλου των δανείων και των µακροπρόθεσµων προβλέψεων. 
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- ROE (Return on Equity) – «Αποδοτικότητα Ιδίων Κεφαλαίων»: Ο δείκτης 

διαιρεί τα κέρδη µετά από φόρους µε την Καθαρή Θέση του Οµίλου. 

- EVA (Economic Value Added) – «Προστιθέµενη οικονοµική αξία»: Το µέγεθος 

αυτό υπολογίζεται πολλαπλασιάζοντας τα συνολικά απασχολούµενα κεφάλαια µε τη 

διαφορά (ROCE – Κόστος Κεφαλαίου) και αποτελεί το ποσό κατά το οποίο αυξάνεται η 

οικονοµική αξία της εταιρείας. Ο Όµιλος για να υπολογίσει το κόστος κεφαλαίου 

χρησιµοποιεί τον τύπο του WACC – «Μεσοσταθµικό κόστος κεφαλαίου».  

Οι παραπάνω δείκτες για την περίοδο 1.1 - 30.6.2010 σε ετησιοποιηµένη βάση αλλά και 

την προηγούµενη χρήσης είχαν ως εξής: 

2010* 2009

ROCE 12% 8%

ROE 8% 2%

EVA (σε εκατ. ευρώ) 43 -5  

* Τα µεγέθη του 2010 που αφορούν σε αποτελέσµατα έχουν υπολογισθεί σε ετήσια 

βάση προσθέτοντας το β’ εξάµηνο του 2009 και το α’ εξάµηνο του 2010. Το EVA του 

2009 έχει αναµορφωθεί έτσι ώστε το WACC να σταθµίζεται βάσει του καθαρού 

δανεισµού του Οµίλου. Η σηµαντική µεταβολή του EVA οφείλεται στη συνεισφορά του 

κλάδου EPC στην αποδοτικότητα των ιδίων κεφαλαίων.  

 

ΙΙ. ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΠΡΩΤΟΥ ΕΞΑΜΗΝΟΥ ΤΗΣ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΧΡΗΣΗΣ 

Στις 8 Ιανουαρίου 2010 η διοίκηση της θυγατρικής εταιρείας ΜΕΤΚΑ Α.Ε. ανακοίνωσε 

την πώληση του συνόλου των µετοχών της εταιρείας ΕΤΑ∆Ε Α.Ε., θυγατρική της κατά 

100%, στην εταιρεία ΤΕΡΝΑ Α.Ε. έναντι τιµήµατος € 42.515.000. Η άνω των δύο ετών 

αναστολή των εργασιών του ΑΗΣ Αλιβερίου 5 και η συνέπεια της µετάθεσης της 

εκτέλεσης του έργου σε χρόνο που συµπίπτει µε την εκτέλεση του ΑΗΣ Μεγαλόπολης 5, 

ανέδειξαν την πώληση της ΕΤΑ∆Ε ως προσφορότερη για την προστασία των 

συµφερόντων της ΜΕΤΚΑ και τη δηµιουργία των προϋποθέσεων για την περαιτέρω 

διεθνοποίηση των δραστηριοτήτων της.  
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Στις 27 Ιανουαρίου 2010 η ΜΕΤΚΑ ανακοίνωσε την ίδρυση νέας εταιρείας µε την 

επωνυµία Power Projects Sanayi Insaat Ticaret Limited Sirketi και έδρα την 

Κωνσταντινούπολη. Η νέα εταιρεία, η οποία αποτελεί 100% θυγατρική του Οµίλου 

ΜΕΤΚΑ, εντάσσεται στο πλαίσιο στρατηγικής της ΜΕΤΚΑ για επέκταση των 

δραστηριοτήτων της στο εξωτερικό, και ιδιαίτερα στην αναπτυσσόµενη αγορά της 

Τουρκίας, καθώς θα συµβάλλει στην περαιτέρω ενίσχυση της παρουσίας της στη 

γειτονική αγορά και στη διεκδίκηση ανάληψης νέων έργων. 

 

Στις 4 Φεβρουαρίου 2010, οι εταιρείες “BORASCO”, “METKA A.E.” & “POWER 

PROJECTS” κατέληξαν σε συµφωνία για την εκτέλεση των έργων κατασκευής και την 

προµήθεια του µεγαλύτερου µέρους του εξοπλισµού, που αφορούν θερµική µονάδα 

παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας στη Σαµψούντα. Το έργο αφορά στην παράδοση του 

µεγαλύτερου µέρους του εξοπλισµού και την κατασκευή ενός σταθµού παραγωγής 

ηλεκτρικής ενέργειας µε καύσιµο φυσικό αέριο, ισχύος 870 ΜW που θα βασίζεται σε 

τεχνολογία GENERAL ELECTRIC. Τα ποσοστά συµµετοχής στη σύµβαση του έργου 

καθορίζονται για τη ΜΕΤΚΑ Α.Ε. σε €199.9 εκατ. πλέον $172.3 εκατ. 

 

Με την απόφαση της 25.02.2010, του ∆ιαιτητικού ∆ικαστηρίου µεταξύ ∆ΕΗ Α.Ε. και 

ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε., η 100% θυγατρική εταιρεία «ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε.», πρόκειται να 

αρχίσει άµεσα διαπραγµατεύσεις µε τη ∆ΕΗ. Σκοπός των διαπραγµατεύσεων είναι η 

συµφωνία των όρων, στη βάση των οποίων η ∆ΕΗ Α.Ε. θα καλύπτει τις ανάγκες της 

ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε. σε ηλεκτρικό ρεύµα, εν όλω ή εν µέρει.  

 

Στις 17.03.2010, ο ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε.- ΟΜΙΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ και η ENDESA S.A, 

κατόπιν σχετικών διαπραγµατεύσεων, κατέληξαν σε συµφωνία για την εξαγορά του 

50,01% του µετοχικού κεφαλαίου, που κατέχει η ENDESA S.A στην κοινών 

συµφερόντων εταιρεία ENDESA HELLAS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ 

ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ. Το συνολικό τίµηµα για την εξαγορά του 50,01% 

της Endesa Hellas που θα καταβάλλει η ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. ανέρχεται σε €140 εκατ., 

ποσό το οποίο θα καταβληθεί τµηµατικά έως την 1η Ιουλίου 2012. Ταυτόχρονα, η 

ENDESA S.A θα εξαγοράσει ένα αιολικό πάρκο και τρεις υδροηλεκτρικούς σταθµούς 

συνολικής εγκατεστηµένης ισχύος περίπου 14 MW του χαρτοφυλακίου της ENDESA 

HELLAS, έναντι του τιµήµατος των €20 εκατ. Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας, η 

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. θα καταστεί µοναδικός µέτοχος της ΕNDESA HELLAS, αποκτώντας 

το 100% του µετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας. Η ολοκλήρωση της συναλλαγής τελεί 

υπό την αίρεση της λήψης των απαραίτητων εγκρίσεων από τις αρµόδιες ρυθµιστικές 

αρχές.  

 



 

Εξαµηνιαία οικονοµική έκθεση για την περίοδο  

από 1
η
 Ιανουαρίου έως 30

η 
Ιουνίου 2010 

 

11 

Με την από 26.03.2010 απόφαση του ∆Σ της θυγατρικής εταιρείας ΜΟΒΑΛ Α.Ε., 

εγκρίθηκε η απόσχιση του κλάδου παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από την 

εκµετάλλευση αιολικού δυναµικού της εταιρείας και εισφορά του στην εταιρεία µε την 

επωνυµία «Ανανεώσιµες Πηγές Ενέργειας Καρυστίας Α.Ε.».   

Το Μάιο πραγµατοποιήθηκε για λογαριασµό των εταιρειών MOTOR OIL και Όµιλος 

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ η άφιξη του πρώτου ιδιωτικού φορτίου φυσικού αερίου στον τερµατικό 

σταθµό του ΥΦΑ στη Ρεβυθούσα. Προµηθευτής του φορτίου είναι η διεθνούς φήµης 

ενεργειακή εταιρεία, British Gas (BG) και χώρα προελεύσεως η Γουϊνέα του Ισηµερινού 

της Κεντρικής Αφρικής. Από το φορτίο αυτό, ύψους 140.000m3 Υγροποιηµένου Φυσικού 

Αερίου, 20.000m3 θα παραλάβει η MOTOR OIL, 70.000m3 η Αλουµίνιον της Ελλάδος 

του Οµίλου ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ, ενώ µε κοινή απόφαση των δύο Οµίλων έγινε δεκτή η 

πρόταση της ∆ΕΠΑ, να της παραχωρηθούν 50.000 m3 στους ίδιους προνοµιακούς όρους 

µε αυτούς που ισχύουν για τους αρχικούς αγοραστές. 

 

Στις 25 Ιουνίου ο Όµιλος ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ανακοίνωσε την αποχώρησή του από το 
management της «ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ ΟΧΗΜΑΤΩΝ» (ΕΛΒΟ), διατηρώντας το 
µειοψηφικό ποσοστό (43%) που κατέχει στο µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας. Η 
απόφαση αποχώρησης από τη διοίκηση της ΕΛΒΟ συνάδει απόλυτα µε την 
επιχειρηµατική στρατηγική της ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ για εστίαση στους τοµείς της 
Μεταλλουργίας - Ορυχείων, της Ενέργειας και της Κατασκευής Έργων EPC. Ο Όµιλος 

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ διατηρώντας το 43%, θα συνεχίσει να στηρίζει την προσπάθεια 
ανάκαµψης της ΕΛΒΟ, της µεγαλύτερης ελληνικής εταιρείας παραγωγής και 
συναρµολόγησης στρατιωτικών οχηµάτων και βασικού προµηθευτή των Ελληνικών 
Ένοπλων ∆υνάµεων. Οι όροι της αποχώρησης και οι µελλοντικές σχέσεις των µετόχων 
πλειοψηφίας και µειοψηφίας (∆ηµοσίου και Οµίλου Μυτιληναίος) θα συµφωνηθούν από 
τα δύο µέρη και θα επικυρωθούν από τα αρµόδια εταιρικά όργανα στο πνεύµα καλής 
συνεργασίας που υπήρξε όλα τα χρόνια. 
 

 

ΙΙΙ Περιγραφή των κυριοτέρων προοπτικών για το δεύτερο εξάµηνο της 

οικονοµικής χρήσης καθώς και των κινδύνων και αβεβαιοτήτων.  

 

Α.  Προοπτικές για το Β’ Εξάµηνο 

 

Τοµέας Μεταλλουργίας και Μεταλλείων 

 

Τα εµπορεύµατα που παραδοσιακά θεωρούνται έντονα κυκλικός κλάδος συνεχίζουν να 

επωφελούνται από βελτίωση του οικονοµικού κλίµατος που ξεκίνησε το 2ο Τρίµηνο του 
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2009 και ιδιαίτερα από την ισχυρή ζήτηση που προέρχεται από ραγδαία αναπτυσσόµενες 

αγορές όπως της Κίνας.  

 

Για το Β΄ Εξάµηνο ο Όµιλος αναµένεται να συνεχίσει να αποκοµίζει κέρδη από την 

συνεχιζόµενη ανάκαµψη των τιµών του Αλουµινίου αλλά και από την επιτυχηµένη 

πολιτική αντιστάθµισης κινδύνων που πάγια εφαρµόζει σε µέταλλο και νόµισµα. Τα 

παραπάνω µέτρα σε συνδυασµό µε τα οφέλη από την λειτουργία του Σταθµού 

Συµπαραγωγής, την απελευθέρωση των εγχώριων αγορών φυσικού αερίου και 

ηλεκτρικής ενέργειας αλλά και τον αυστηρό έλεγχο του κόστους δηµιουργούν θετικές 

προοπτικές που προοιωνίζουν την διατήρηση σε κερδοφόρο πορεία.  

 

Τοµέας ΕPC. 

 

Για το δεύτερο εξάµηνο της χρήσης, η διοίκηση προβλέπει ότι ο κύκλος εργασιών και τα 

αποτελέσµατα του Οµίλου και της εταιρείας, θα κινηθούν σε ανάλογα επίπεδα µε το 

πρώτο εξάµηνο λόγω της αναµενόµενης έναρξης εργασιών του έργου στη Συρία καθώς 

και στην αναµενόµενη συνεισφορά των έργων της κατασκευής µονάδος συνδυασµένου 

κύκλου 436,6 MW στους Αγίους Θεοδώρους Κορινθίας, της κατασκευής µονάδος 

συνδυασµένου κύκλου 800 MW στα διυλιστήρια της PETROM, της κατασκευής µονάδος 

συνδυασµένου κύκλου στη Σαµσούντα Τουρκίας και της κατασκευής µονάδος 

συνδυασµένου κύκλου στο Ντενιζλί Τουρκίας των οποίων το ποσοστό ολοκλήρωσης των 

εργασιών θα ανέλθει σε ικανοποιητικό ποσοστό µέχρι το τέλος της παρούσας χρήσης.   

 

Τοµέας Ενέργειας. 

Στον Τοµέα Ενέργειας, για το Β΄Εξάµηνο µε την πλήρη ενοποίηση της ENDESA HELLAS 

και την ένάρξη της εµπορικής λειτουργίας των µονάδων της  Συµπαραγωγής 334 MW 

και του Αγ. Νικολάου 444 MW αναµένεται να ενισχυθεί σηµαντικά η οικονοµική θέση 

του Οµίλου. 

Ταυτόχρονα, Ο Όµιλος διαθέτοντας 1,2 GW σε λειτουργία έως το 2011 είναι άριστα  

τοποθετηµένος ώστε να επωφεληθεί τα µέγιστα από την απελευθέρωση της αγοράς 

φυσικού αερίου και η δυνατότητα εναλλακτικής επιλογής της πρώτης ύλης παραγωγής 

ηλεκτρικής ενέργειας, µέσω της προµήθειας Υγροποιηµένου Φυσικού Αερίου (LNG), 

αλλά και την επικείµενη πλήρη απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας. 
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Β. Κίνδυνοι και Αβεβαιότητες 

Σκοποί και πολιτικές διαχείρισης χρηµατοοικονοµικών κινδύνων 

Οι δραστηριότητες του Οµίλου δηµιουργούν πολλαπλούς χρηµατοοικονοµικούς 

κινδύνους συµπεριλαµβανοµένων των κινδύνων συναλλαγµατικών ισοτιµιών και 

επιτοκίων, διακυµάνσεων των τιµών της αγοράς, πιστωτικών κινδύνων και κινδύνων 

ρευστότητας. Το πρόγραµµα διαχείρισης κινδύνων του Οµίλου, στοχεύει στον 

περιορισµό ενδεχόµενης αρνητικής επίδρασης στα χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα 

του, που είναι δυνατό να προκύψει  από την αδυναµία πρόβλεψης των 

χρηµατοοικονοµικών αγορών και τη διακύµανση στις µεταβλητές του κόστους και των 

πωλήσεων. Οι βασικές πολιτικές διαχείρισης των κινδύνων καθορίζονται από τη 

∆ιοίκηση του Οµίλου. Η πολιτική διαχείρισης κινδύνων εφαρµόζεται από το τµήµα 

∆ιαχείρισης ∆ιαθεσίµων του Οµίλου (Corporate Treasury Department) το οποίο δρα ως 

ένα κέντρο υπηρεσιών και το οποίο λειτουργεί στα πλαίσια συγκεκριµένων 

κατευθύνσεων εγκεκριµένων από τη ∆ιοίκηση. 

 

Πιστωτικός Κίνδυνος 

Ο Όµιλος δεν έχει σηµαντική συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου σε κάποια από τα 

συµβαλλόµενα, µε αυτήν µέρη. Ο πιστωτικός κίνδυνος πηγάζει από τα ταµειακά 

διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα, παράγωγα χρηµατοοικονοµικά εργαλεία και 

καταθέσεις σε τράπεζες και χρηµατοοικονοµικά ινστιτούτα, καθώς και από εκθέσεις σε 

πιστωτικό κίνδυνο από πελάτες.   

 

Για τις εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις, ο Όµιλος δεν εκτίθεται σε σηµαντικούς 

πιστωτικούς κινδύνους. ∆εδοµένης της πολυδιάστατης φύσης των λειτουργιών του 

Οµίλου, δεν υπάρχει σηµαντική συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου αναφορικά µε τις 

εµπορικές του απαιτήσεις, µιας και αυτός διαχωρίζεται σε ένα µεγάλο αριθµό πελατών. 

Ο Όµιλος παρακολουθεί, σε σταθερή βάση, τις εµπορικές του απαιτήσεις και όπου κριθεί 

απαραίτητο διασφαλίζει την είσπραξη τους µέσω συµβολαίων ασφάλισης ή 

προεξόφλησης εµπορικών απαιτήσεων. 
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Για την ελαχιστοποίηση του πιστωτικού κινδύνου σε διαθέσιµα και ταµιακά ισοδύναµα, 

σε συµβόλαια χρηµατοοικονοµικών παραγώγων καθώς και σε άλλα βραχυπρόθεσµα 

χρηµατοοικονοµικά προϊόντα, ο Όµιλος θέτει όρια στο πόσο θα εκτίθεται σε κάθε 

µεµονωµένο χρηµατοοικονοµικό ίδρυµα και συναλλάσσεται µόνο µε αναγνωρισµένα 

χρηµατοπιστωτικά ιδρύµατα, υψηλής πιστοληπτικής διαβάθµισης.  

 

Κίνδύνος Ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας συνδέεται µε την ανάγκη για επαρκή χρηµατοδότηση της 

δραστηριότητας και της ανάπτυξής του Οµίλου. Οι σχετικές ανάγκες ρευστότητας 

γίνονται αντικείµενο διαχείρισης µέσω προσεκτικής παρακολούθησης των χρεών των 

µακροπρόθεσµων χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων καθώς επίσης και των πληρωµών 

που πραγµατοποιούνται καθηµερινά.  

 

Ο Όµιλος διασφαλίζει ότι υπάρχουν επαρκείς διαθέσιµες πιστωτικές διευκολύνσεις ώστε 

να είναι σε θέση να καλύπτει τις βραχυπρόθεσµες επιχειρηµατικές ανάγκες. Τα κεφάλαια 

για τις µακροπρόθεσµες ανάγκες ρευστότητας εξασφαλίζονται πρόσθετα από ένα 

επαρκές ποσό δανειακών κεφαλαίων και την δυνατότητα να πωληθούν µακροπρόθεσµα 

χρηµατοοικονοµικά στοιχεία.  

 

Κίνδυνος Αγοράς 

 

Κίνδυνος τιµής εµπορευµάτων 

Οι τιµές των εµπορευµάτων οι οποίες καθορίζονται κυρίως από τις διεθνείς αγορές και 

την παγκόσµια ζήτηση και προσφορά έχουν ως αποτέλεσµα την έκθεση του Οµίλου 

στον κίνδυνο διακύµανσης των σχετικών τιµών. Ο πρόσφατος ανοδικός κύκλος των 

τιµών των εµπορευµάτων οφείλεται εν µέρει στην ανάπτυξη της Κίνας και άλλων 

αναπτυσσόµενων οικονοµιών. Οποιαδήποτε µείωση της ανάπτυξης αυτής, ενδέχεται να 

έχει επιρροή στις τιµές των εµπορευµάτων και ως συνέπεια επίπτωση στην 

χρηµατοοικονοµική θέση και απόδοση  του Οµίλου. 

 

Οι τιµές των εµπορευµάτων συνδέονται τόσο µε µεταβλητές που προσδιορίζουν τα 

έσοδα (πχ τιµές µετάλλων στο LME) όσο και το κόστος (π.χ. τιµές πετρελαίου) των 

εταιριών του Οµίλου. Ο Όµιλος από τη δραστηριότητα του εκτίθεται στην διακύµανση 

των τιµών Αλουµινίου (AL), Ψευδαργύρου (Zn), Μολύβδου (Pb) καθώς και στις τιµές 

Πετρελαίου (Fuel Oil) σαν στοιχείο του κόστους παραγωγής. Αναφορικά µε τη 

διακύµανση των τιµών των µετάλλων ο Όµιλος έχει σαν πολιτική την ελαχιστοποίηση 

του κινδύνου κάνοντας χρήση χρηµατοοικονοµικών παραγώγων.  
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Συναλλαγµατικός κίνδυνος 

Ο Όµιλος δραστηριοποιείται σε διεθνές επίπεδο και συνεπώς είναι εκτεθειµένος σε 

κίνδυνο συναλλαγµατικών ισοτιµιών που προκύπτουν κυρίως από το δολάριο των ΗΠΑ. 

Αυτό το είδος κινδύνου κυρίως προκύπτει από εµπορικές συναλλαγές σε ξένο νόµισµα 

όπως επίσης και από καθαρές επενδύσεις σε οικονοµικές οντότητες του εξωτερικού. Για 

τη διαχείριση αυτής της κατηγορίας κινδύνου, το τµήµα Χρηµατοοικονοµικής 

∆ιαχείρισης του Οµίλου συνάπτει παράγωγα και µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά µέσα 

µε χρηµατοοικονοµικούς οργανισµούς για λογαριασµό και στο όνοµα των εταιρειών του 

Οµίλου. 

 

Σε επίπεδο Οµίλου τα χρηµατοοικονοµικά αυτά προϊόντα χαρακτηρίζονται ως 

αντισταθµίσεις συναλλαγµατικού κινδύνου συγκεκριµένων στοιχείων του ενεργητικού, 

παθητικού ή µελλοντικών εµπορικών συναλλαγών. 

 

Κίνδυνος επιτοκίου 

Τα στοιχεία ενεργητικού του Οµίλου που εκτίθενται σε επιτοκιακές διακυµάνσεις 

αφορούν κυρίως στα διαθέσιµα και ισοδύναµα διαθεσίµων. Η πολιτική του Οµίλου 

αναφορικά µε τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού είναι να επενδύει τα µετρητά 

του σε κυµαινόµενα επιτόκια ώστε να διατηρεί την απαραίτητη ρευστότητα 

επιτυγχάνοντας ταυτόχρονα ικανοποιητική απόδοση για τους µετόχους της.   

Επιπρόσθετα, ο Όµιλος για το σύνολο του τραπεζικού δανεισµού κάνει χρήση προϊόντων 

κυµαινόµενου επιτοκίου. Ανάλογα µε το ύψος των υποχρεώσεων σε κυµαινόµενο 

επιτόκιο, ο Όµιλος προβαίνει στην εκτίµηση του επιτοκιακού κινδύνου και όπου 

απαιτείται µελετά την αναγκαιότητα χρήσης επιτοκιακών χρηµατοοικονοµικών 

παραγώγων Η πολιτική του Οµίλου είναι να ελαχιστοποιήσει την έκθεση του στο 

κίνδυνο ταµειακών ροών επιτοκίου όσον αφορά τη µακροπρόθεσµη χρηµατοδότηση.  

 

Λοιποί κίνδυνοι και αβεβαιότητες για το Β’ Εξάµηνο 

Τα αποτελέσµατα του Β’ Εξαµήνου της τρέχουσας χρήσης, όπως έχει ήδη 

προαναφερθεί, αναµένεται να έχουν σηµαντική συνεισφορά τόσο από τον Τοµέα 

Ολοκληρωµένων Έργων (EPC) όσο και από τον Τοµέα Ενέργειας και συγκεκριµένα από 

την εµπορική λειτουργία του Σταθµού Συµπαραγωγής (CHP). Οι βασικότερες 

αβεβαιότητες και κίνδυνοι σχετίζονται µε την επίδραση κυρίως εξωγενών παραγόντων, 

οι οποίοι µπορεί να οδηγήσουν σε καθυστερήσεις στην εκτέλεση κατασκευαστικών 

έργων (EPC). 
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IV. Παράθεση των σηµαντικών συναλλαγών που καταρτίσθηκαν ανάµεσα στον 

εκδότη και συνδεδεµένα µε αυτόν πρόσωπα 

 

Οι εµπορικές συναλλαγές του Οµίλου και της Εταιρείας µε τα συνδεδεµένα µε αυτή 

πρόσωπα στη διάρκεια του πρώτου εξαµήνου της χρήσης 2010, έχουν πραγµατοποιηθεί 

υπό τους συνήθεις όρους της αγοράς. Ο Όµιλος δεν συµµετείχε σε καµία συναλλαγή 

ασυνήθους φύσης ή περιεχοµένου η οποία να είναι ουσιώδης για τον Όµιλο, ή τις 

εταιρείες και τα άτοµα που συνδέονται στενά µε αυτόν, και δεν αποσκοπεί να 

συµµετάσχει σε τέτοιου είδους συναλλαγές στο µέλλον. Καµία από τις συναλλαγές δεν 

εµπεριέχει ειδικούς όρους και συνθήκες. 

 

Στους κατωτέρω πίνακες παρουσιάζονται οι διεταιρικές πωλήσεις και οι λοιπές 

διεταιρικές συναλλαγές, µεταξύ της Εταιρείας, των θυγατρικών της και µελών της 

διοίκησης, κατά το πρώτο εξάµηνο της τρέχουσας χρήσης καθώς και τα διεταιρικά 

υπόλοιπα απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την 30.06.2010: 

Οι παροχές προς τη ∆ιοίκηση σε επίπεδο Οµίλου και Εταιρείας αναλύονται ως 

ακολούθως: 

 

Οι συναλλαγές µε τα συνδεδεµένα µέρη φαίνονται στους παρακάτω πίνακες: 
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ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΟΥ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 

Στις 2 Ιουλίου ολοκληρώθηκαν όλες οι νοµικές διαδικασίες σχετικά µε την εξαγορά του 

50,01% της ΕNDESA HELLAS από τη ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε.- ΟΜΙΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ και 

ο Όµιλος καθίσταται πλέον ο µοναδικός µέτοχος στην «ΕNDESA HELLAS ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ». Το τίµηµα της 

εξαγοράς ανήλθε σε €140 εκατ. και καταβάλλεται τµηµατικά έως την 1η Ιουλίου 2012. 

Ταυτόχρονα, η ENEL GREEN POWER, θυγατρική της ENEL GROUP εξαγόρασε 4 µονάδες 

ΑΠΕ του χαρτοφυλακίου της ΕNDESA HELLAS, συνολικής ισχύος 15 MW έναντι του 

τιµήµατος των €20 εκατ. Η απόκτηση του 100% της ΕNDESA HELLAS καθιστά τον 

Όµιλο τον µεγαλύτερο ανεξάρτητο παραγωγό ηλεκτρικής ενέργειας στην Ελλάδα, µε 

ενεργειακό χαρτοφυλάκιο που περιλαµβάνει 1,2 GW από θερµικές µονάδες σε 

λειτουργία έως το 2011, καθώς και πάνω από 1.000MW ΑΠΕ σε λειτουργία ή σε 

διάφορα στάδια ανάπτυξης. 
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∆εν υπάρχουν λοιπά µεταγενέστερα των οικονοµικών καταστάσεων γεγονότα, τα οποία 

να αφορούν είτε τον Όµιλο είτε την Εταιρεία, στα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα 

∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆ΠΧΑ). 

 

 

ΜΑΡΟΥΣΙ, 3 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2010 

ΤΟ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
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Γ. Έκθεση Επισκόπησης Ορκωτών Ελεγκτών 

 

Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάµεσης Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 

Προς τους Μετόχους της Εταιρείας  

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ - ΟΜΙΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαµε τη συνηµµένη συνοπτική εταιρική και ενοποιηµένη κατάσταση 

χρηµατοοικονοµικής θέσης της ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ - ΟΜΙΛΟΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ (η Εταιρεία) και των θυγατρικών της, της 30ης Ιουνίου 2010 και τις 

σχετικές συνοπτικές εταιρικές και ενοποιηµένες καταστάσεις αποτελεσµάτων και 

συνολικού εισοδήµατος, µεταβολών καθαρής θέσης και ταµειακών ροών της εξάµηνης 

περιόδου που έληξε αυτήν την ηµεροµηνία, καθώς και τις επιλεγµένες επεξηγηµατικές 

σηµειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάµεση χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση, η οποία 

αποτελεί αναπόσπαστο µέρος της εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης του άρθρου 5 του 

Ν.3556/2007.  Η ∆ιοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της 

ενδιάµεσης συνοπτικής χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή 

Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρµόζονται στην Ενδιάµεση Χρηµατοοικονοµική Αναφορά 

(∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο «∆ΛΠ» 34). ∆ική µας ευθύνη είναι να εκφράσουµε 

συµπέρασµα επί αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης 

µε βάση την επισκόπησή µας. 

Εύρος Επισκόπησης 

∆ιενεργήσαµε την επισκόπησή µας σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 

«Επισκόπηση ενδιάµεσης χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης που διενεργείται από τον 

ανεξάρτητο ελεγκτή της οντότητας». Η επισκόπηση της ενδιάµεσης οικονοµικής 

πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια διερευνητικών ερωτηµάτων κυρίως προς 

πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για χρηµατοοικονοµικά και λογιστικά θέµατα και στην 

εφαρµογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος της επισκόπησης 

είναι ουσιωδώς µικρότερο από αυτό του ελέγχου που διενεργείται σύµφωνα µε τα 

∆ιεθνή Πρότυπα Ελέγχου και συνεπώς, δεν µας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουµε τη 

διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή µας όλα τα σηµαντικά θέµατα τα οποία 

θα µπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, µε την παρούσα δεν 

διατυπώνουµε γνώµη ελέγχου. 

Συµπέρασµα 

Με βάση την επισκόπησή µας, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή µας οτιδήποτε θα µας 

οδηγούσε στο συµπέρασµα ότι η συνηµµένη ενδιάµεση χρηµατοοικονοµική 

πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 34. 
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Θέµα Έµφασης 

Χωρίς να διατυπώνουµε επιφύλαξη στη γνώµη µας, εφιστούµε την προσοχή σας στο 

εξής: 

Όπως γνωστοποιείται στη σηµείωση 7.12 των Οικονοµικών Καταστάσεων, η θυγατρική 

εταιρεία του Οµίλου ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ ΑΕ αµφισβητεί, συνολικά τον τρόπο τιµολόγησης της 

ηλεκτρικής ενέργειας που η ∆ΕΗ επέβαλλε από τον Ιούλιο του 2008 στο τιµολόγιο 

πώλησης ηλεκτρικής ενέργειας, δυνάµει σχετικής απόφασης του Υπουργείου Ανάπτυξης, 

που αφορούσε τη διαµόρφωση του τιµολογίου πελατών υψηλής τάσης. Κατόπιν 

σχετικής απόφασης του ∆ιαιτητικού ∆ικαστηρίου, τα δυο µέρη ξεκίνησαν 

διαπραγµατεύσεις µε αντικείµενο τη συµφωνία των όρων στη βάση των οποίων η ∆ΕΗ 

θα καλύπτει τις ανάγκες της ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ ΑΕ σε ηλεκτρικό ρεύµα, καθώς και η ρύθµιση 

των σχέσεων των δυο µερών για την περίοδο από 1/7/2008 έως και τη σύναψη της 

τελικής συµφωνίας. Τυχόν υποχρεώσεις (πέραν της ήδη σχηµατισθείσας πρόβλεψης) ή 

απαιτήσεις που θα προκύψουν για τον Όµιλο από την οριστική διευθέτηση της εν λόγω 

διαφοράς δεν δύναται να προσδιοριστούν την δεδοµένη χρονική στιγµή. 

Αναφορά επί άλλων νοµικών και κανονιστικών θεµάτων 

Η επισκόπησή µας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών 

στοιχείων της προβλεπόµενης από το άρθρο 5 του Ν.3556/2007 εξαµηνιαίας 

οικονοµικής έκθεσης, µε τη συνηµµένη χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση. 

 

 

Αθήνα, 3 Αυγούστου 2010 

 

O Ορκωτός Ελεγκτής 

Λογιστής 

 

 

 

Σωτήρης Κωνσταντίνου 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 13671 

 O Ορκωτός Ελεγκτής 

Λογιστής 

 

 

 

Μανόλης Μιχαλιός 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 25131 
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∆. Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις (βάσει των ∆ιεθνών Προτύπων 

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς) 

 

1.A Ενδιάµεση Κατάσταση Αποτελεσµάτων 

 
(*) Στα Λοιπά Λειτουργικά Αποτελέσµατα ο Όµιλος κατά τον προσδιορισµό του κονδυλίου ''EBITDA Οµίλου'' περιλαµβάνει τα εξής:  

I) Το µερίδιο του Οµίλου στα EBITDA συνδεδεµένων εταιρειών όταν αυτές δραστηριοποιούνται σε κύριο επιχειρηµατικό τοµέα της 

δραστηριότητάς του.  

II) Το κέρδος του Οµίλου από κατασκευή παγίων για λογαριασµό συνδεδεµένων εταιρειών κατά το ποσοστό του Οµίλου σε αυτές όταν 

αυτές δραστηριοποιούνται σε κύριο επιχειρηµατικό τοµέα της δραστηριότητάς του.  
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1.B Ενδιάµεση Κατάσταση Συνολικών Εσόδων 

 

30/06/2010 30/06/2009 30/06/2010 30/06/2009

(Ποσά σε χιλιάδες €) - - - -

Λοιπά συνολικά έσοδα χρήσης µετά φόρων:

Καθαρά Αποτελέσµατα Περιόδου 54.290 11.880 3.073 5.518
Συν/κές διαφορές από µετατροπή Οικ.Καταστάσεων   
επιχειρηµατικών δραστηριοτήτων 29.029 2.916 - -
∆ιαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά στοιχεία - - - -
Αντισταθµίσεις Ταµιακών Ροών (7.534) (87.170) - -
Προγράµµατα δικαιωµάτων προαίρεσης µετοχών   
(Stock Option Plan) - 359 - 359
Μερίδιο στα λοιπά συνολικά έσοδα συγγενών - - - -

Φόρος εισοδήµατος στοιχείων των λοιπων   συνολικών εσόδων - - - -

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης 75.785 (72.015) 3.073 5.876

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης  

 αποδιδόµενα σε:     

Ίδια κεφάλαια αποδιδόµενα στους µετόχους της Μητρικής 59.250 (73.958) 3.073 5.876
Μη ελέγχουσες συµµετοχές 16.534 1.943 - -

ΟΜΙΛΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. - Μητρική
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2. Ενδιάµεση Κατάσταση Χρηµατοοικονοµικής Θέσης 
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3. Ενοποιηµένη Κατάσταση µεταβολών Καθαρής Θέσης 

(Ποσά σε χιλιάδες €)

Μετοχικό 

 κεφάλαιο
Υπερ Το  Άρτιο

Αποθεµατικά 

 εύλογης αξίας

Λοιπά  

αποθεµατικά

Αποθεµατικά  

Μετατροπής 

 Ισολογισµού

Αποτελέσµατα 

 Εις Νέον
Σύνολο

∆ικαιώµατα 

 Μειοψηφίας
Σύνολο

2 22
-32.164 215779

Υπόλοιπα κατα την 1η Ιανουαρίου 2009, 

σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ -βάσει δηµοσίευσης- 114.790 198.650 203.486 148.183 (32.166) 215.757 848.700 52.609 901.309

Μεταβολή λόγω εφαρµογής του ∆ΛΠ 8
10.383 97.573 - (107.956) - - - - -

Αναπροσαρµοσµένα υπόλοιπα κατα την 1η 

Ιανουαρίου 2009, λόγω εφαρµογής του ∆ΛΠ 8 125.173 296.223 203.486 40.227 (32.166) 215.757 848.700 52.609 901.309

Μεταβολή ιδίων κεφαλαίων          

∆ιανοµή Μερισµάτων - - - - - (11.135) (11.135) (10.249) (21.384)
Μεταφορά σε αποθεµατικά - - - (419) - 419 - - -
Αγορά / Πώληση Ιδιών µετοχών - - - (2.640) - - (2.640) - (2.640)
Μεταβολή από Εξαγορά µεριδίου θυγατρικής - - - - - (505) (505) 20.859 20.354

Συναλλαγές µε ιδιοκτήτες µητρικής - - - (3.059) - (11.221) (14.280) 10.610 (3.670)

Καθαρά Αποτελέσµατα Περιόδου - - - - - 10.187 10.187 1.694 11.881
Λοιπά συνολικά έσοδα χρήσης µετά φόρων: - - - - - - - - -
Συν/κές διαφορές από µετατροπή Οικ.Καταστάσεων   
επιχειρηµατικών δραστηριοτήτων - - - - 2.668 - 2.668 249 2.917
Αντισταθµίσεις Ταµιακών Ροών - - (87.170) - - - (87.170) - (87.170)

Προγράµµατα δικαιωµάτων προαίρεσης µετοχών 
 (Stock Option Plan) - - - 358 - - 358 - 358

Μερίδιο στα λοιπά συνολικά έσοδα συγγενών - - - - - - - - -
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης - - (87.170) 358 2.668 10.187 (73.957) 2.666 (72.014)

Υπόλοιπο τέλους 30/06/2009 125.173 296.223 116.316 37.526 (29.498) 214.723 760.463 65.885 825.625

Υπόλοιπα κατα την 1η Ιανουαρίου 2010, 

σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ -βάσει δηµοσίευσης- 114.405 197.745 43.485 148.492 (28.511) 218.759 694.376 69.463 763.840

Μεταβολή λόγω εφαρµογής του ∆ΛΠ 8
11.003 99.499 - (110.596) (2) - (96) 96 -

Αναπροσαρµοσµένα υπόλοιπα κατα την 1η 

Ιανουαρίου 2010, λόγω εφαρµογής του ∆ΛΠ 8 125.408 297.245 43.485 37.896 (28.513) 218.759 694.280 69.560 763.840

Μεταβολή ιδίων κεφαλαίων         

∆ιανοµή Μερισµάτων - - - - - - (5.817) (5.817)

Μεταφορά σε αποθεµατικά - - - 308 - 957 1.265 (1.265) -

Μεταβολή από Εξαγορά µεριδίου θυγατρικής - - - - - (268) (268) (67) (335)

Συναλλαγές µε ιδιοκτήτες µητρικής - - - 308 - 689 997 (7.149) (6.152)

Καθαρά Αποτελέσµατα Περιόδου - - - - - 39.710 39.710 14.580 54.290

Λοιπά συνολικά έσοδα χρήσης µετά φόρων: - - - - - - - - -

Συν/κές διαφορές από µετατροπή Οικ.Καταστάσεων   
επιχειρηµατικών δραστηριοτήτων - - - - 27.074 - 27.074 1.955 29.029
Αντισταθµίσεις Ταµιακών Ροών - - (7.534) (7.534) (7.534)

Μερίδιο στα λοιπά συνολικά έσοδα συγγενών - - - - - - - - -
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης - - (7.534) - 27.074 39.710 59.250 16.535 75.785

Υπόλοιπο τέλους 30/06/2010 125.408 297.245 35.951 38.204 (1.439) 259.157 754.527 78.946 833.473

ΟΜΙΛΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ



 

Εξαµηνιαία οικονοµική έκθεση για την περίοδο  

από 1
η
 Ιανουαρίου έως 30

η 
Ιουνίου 2010 

 

25 

 

4. Κατάσταση µεταβολών Καθαρής Θέσης Μητρικής Εταιρείας 

 

 

Μετοχικό  κεφάλαιο Υπερ Το Άρτιο
Λοιπά  

αποθεµατικά

Αποτελέσµατα 

Εις Νέον
Σύνολο

Υπόλοιπα κατα την 1η Ιανουαρίου 2009 , 

σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ -βάσει δηµοσίευσης- 114.790 49.969 94.480 262.360 521.600

Μεταβολή λόγω εφαρµογής του ∆ΛΠ 8 10.383 97.573 (107.956) - -
Αναπροσαρµοσµένα υπόλοιπα κατα την 1η 

Ιανουαρίου 2009, λόγω εφαρµογής του ∆ΛΠ 8 125.173 147.542 (13.476) 262.360 521.600

Μεταβολή ιδίων κεφαλαίων      
∆ιανοµή Μερισµάτων - - - (11.134) (11.134)
Αγορά / Πώληση Ιδιών µετοχών - - (2.640) - (2.640)

Συναλλαγές µε ιδιοκτήτες µητρικής (2.640) (11.134) (13.774)
Καθαρά Αποτελέσµατα Περιόδου - - - 5.518 5.518
Λοιπά συνολικά έσοδα χρήσης µετά φόρων: - - - - -
Προγράµµατα δικαιωµάτων προαίρεσης  
µετοχών (Stock Option Plan) - - 358 - 358

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης - - 358 5.518 5.876

Υπόλοιπο τέλους 30/06/2009 125.173 147.542 (15.758) 256.744 513.702

Υπόλοιπα κατα την 1η Ιανουαρίου 2010 , 

σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ -βάσει δηµοσίευσης- 114.076 48.043 (15.399) 250.285 507.602

Μεταβολή λόγω εφαρµογής του ∆ΛΠ 8 11.097 99.499 - - -
Αναπροσαρµοσµένα υπόλοιπα κατα την 1η 

Ιανουαρίου 2009, λόγω εφαρµογής του ∆ΛΠ 8 125.173 147.542 (15.399) 250.285 507.602

Μεταβολή ιδίων κεφαλαίων      

Συναλλαγές µε ιδιοκτήτες µητρικής - - - - -
Καθαρά Αποτελέσµατα Περιόδου - - - 3.073 3.073
Λοιπά συνολικά έσοδα χρήσης µετά φόρων: - - - - -

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης - - - 3.073 3.073

Υπόλοιπο τέλους 30/06/2010 125.173 147.542 (15.399) 253.358 510.675

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. - Μητρική
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5. Ενδιάµεση Κατάσταση Ταµειακών Ροών 

 



 

Εξαµηνιαία οικονοµική έκθεση για την περίοδο  

από 1
η
 Ιανουαρίου έως 30

η 
Ιουνίου 2010 

27 

 

6. Πληροφορίες για τον Όµιλο 

 

Η Εταιρεία Μυτιληναίος είναι ανώνυµη εταιρεία και αποτελεί τη µητρική εταιρεία του Οµίλου. 

Ιδρύθηκε το 1908 στην Αθήνα και σήµερα η τρίτη γενεά της οικογένειας Μυτιληναίος διοικεί, µε 

την συµµετοχή οµάδας επαγγελµατιών διεθνούς εκπαίδευσης.  

 

Κατά τη διάρκεια της τελευταίας δεκαετίας οι δραστηριότητες του Οµίλου έχουν επεκταθεί σταδιακά 

από τους παραδοσιακούς τοµείς του διεθνούς εµπορίου µετάλλων - µεταλλευµάτων και τη 

µεταλλουργία στους τοµείς των κατασκευών και της ενέργειας. Στόχος είναι η ανάπτυξη των 

συνεργιών µεταξύ των τριών διαφορετικών τοµέων δραστηριότητας αναθέτοντας τον ρόλο της 

διοικήσεως και της χάραξης της στρατηγικής στην Μυτιληναίος Α.Ε. - Όµιλος Επιχειρήσεων. 

 

Η έδρα του Οµίλου, βρίσκεται στο Μαρούσι Αττικής, (οδός Πατρόκλου 5-7, Τ.Κ. 151 25). Οι 

µετοχές της Εταιρείας εισήχθησαν στο Χρηµατιστήριο Αθηνών το 1995. 

 

  

7. Πρόσθετες πληροφορίες και επεξηγήσεις 

 

7.1 Πλαίσιο κατάρτισης οικονοµικών καταστάσεων και λογιστικές αρχές 

 

Οι ενδιάµεσες συνοπτικές ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της 30 Ιουνίου 2010 (εφεξής οι 

«οικονοµικές καταστάσεις») έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικών 

Αναφορών («∆ΠΧΑ») όπως έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και ειδικότερα σύµφωνα 

µε τις διατάξεις του ∆ΛΠ 34 «Ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις». ∆εν υπάρχουν Πρότυπα που να 

έχουν εφαρµοστεί πριν την ηµεροµηνία έναρξης εφαρµογής τους. Επίσης, οι οικονοµικές 

καταστάσεις έχουν συνταχθεί βάσει της αρχής του ιστορικού κόστους όπως αυτή τροποποιείται µε 

την αναπροσαρµογή συγκεκριµένων στοιχείων ενεργητικού και παθητικού σε τρέχουσες αξίες, την 

αρχή της συνέχισης της δραστηριότητάς (going concern) και είναι σύµφωνες µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικών Αναφορών (∆ΠΧΑ) όπως αυτά έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή ∆ιεθνών 

Λογιστικών Προτύπων (IASB), καθώς και των ερµηνειών τους, όπως αυτές έχουν εκδοθεί από την 

Επιτροπή Ερµηνείας Προτύπων (IFRIC) της IASB.  

 

To νόµισµα παρουσίασης είναι το Ευρώ (νόµισµα της χώρας έδρας της Μητρικής του Οµίλου) και 

όλα τα ποσά εµφανίζονται σε χιλιάδες Ευρώ εκτός όπου ορίζεται διαφορετικά. 

 

Οι ενδιάµεσες συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις περιλαµβάνουν περιορισµένη πληροφόρηση σε 

σχέση µε αυτές των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων. Ως εκ τούτου, οι συνηµµένες ενδιάµεσες 

συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις πρέπει να διαβάζονται σε συνδυασµό µε τις τελευταίες 

δηµοσιευθείσες ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της 31 ∆εκεµβρίου 2009. 
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Η σύνταξη οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ  (ή IFRS) απαιτεί τη χρήση εκτιµήσεων 

και κρίσης κατά την εφαρµογή των λογιστικών αρχών της Εταιρείας. Σηµαντικές παραδοχές από 

την διοίκηση για την εφαρµογή των λογιστικών µεθόδων της Εταιρείας έχουν επισηµανθεί όπου 

κρίνεται κατάλληλα. 

 

Οι λογιστικές αρχές βάσει των οποίων συντάχθηκαν οι οικονοµικές καταστάσεις, είναι συνεπείς µε 

αυτές που χρησιµοποιήθηκαν για τη σύνταξη των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων της χρήσης 

2009 και έχουν εφαρµοσθεί µε συνέπεια σε όλες τις περιόδους που παρουσιάζονται µε εξαίρεση τα 

κάτωθι: 

Α) Η Εταιρεία εφάρµοσε από 1 Ιανουαρίου 2010 το αναθεωρηµένο ∆ΠΧΑ 3 «Συνενώσεις 

Επιχειρήσεων» και τροποποιηµένο ∆ΛΠ 27 «Ενοποιηµένες και Ιδιαίτερες Οικονοµικές Καταστάσεις» 

(σηµείωση 7.2). 

Β) Στους πίνακες “Κατάσταση Χρηµατοοικονοµικής Θέσης” και “ Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων” 

αναταξινοµούνται οι αγορές ιδίων µετοχών χωριστά από τα κονδύλια “Μετοχικό Κεφάλαιο” και “Υπέρ το άρτιο” 

στα “Λοιπά Αποθεµατικά” σε ιδιαίτερο αποθεµατικό ιδίων µετοχών. Η µεταβολή στη παραπάνω λογιστική 

πρακτική συνιστά µεταβολή λογιστικής αρχής και συνεπώς, σύµφωνα µε τη § 19 του ∆ΛΠ 8 “Λογιστικές 

πολιτικές, µεταβολές των λογιστικών εκτιµήσεων και λάθη” η Εταιρεία αναµόρφωσε τα Ίδια Κεφάλαια της 

συγκριτικής περιόδου. 

Γ) Η Εταιρεία αναταξινόµησε στα Ίδια Κεφάλαια καθαρό ποσό 94 € από το ενοποιηµένο «Μετοχικό 

Κεφάλαιο» στα «∆ικαιώµατα Μειοψηφίας» (96 €) και στο «Αποθεµατικό Μετατροπής Ισολογισµού» (-

2 €). Η διόρθωση του παραπάνω λογιστικού λάθος επιβάλει την εφαρµογή της § 43 του ∆ΛΠ 8 “Λογιστικές 

πολιτικές, µεταβολές των λογιστικών εκτιµήσεων και λάθη” και την αναµόρφωση των «Ιδίων Κεφαλαίων» της 

συγκριτικής περιόδου. 

 

 

 

7.2 Νέα λογιστικά πρότυπα και τροποποίηση υφιστάµενων προτύπων 

 

Νέα και τροποποιηµένα Πρότυπα και ∆ιερµηνείες υποχρεωτικά για τη χρήση 31 

∆εκεµβρίου 2010 

∆ΛΠ 32 (Τροποποίηση) «Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Παρουσίαση» (εφαρµόζεται για 
ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Φεβρουαρίου 2010.) 
Η παρούσα τροποποίηση παρέχει επεξηγήσεις σχετικά µε τον τρόπο µε τον οποίο ορισµένα 

δικαιώµατα πρέπει να ταξινοµηθούν. Συγκεκριµένα, δικαιώµατα, δικαιώµατα προαίρεσης ή 
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δικαιώµατα αγοράς µετοχής για την απόκτηση συγκεκριµένου αριθµού ιδίων συµµετοχικών τίτλων 

της οικονοµικής οντότητας για ένα συγκεκριµένο ποσό οποιουδήποτε νοµίσµατος αποτελούν 

συµµετοχικούς τίτλους εάν η οικονοµική οντότητα προσφέρει αυτά τα δικαιώµατα, δικαιώµατα 

προαίρεσης ή δικαιώµατα αγοράς µετοχής αναλογικά σε όλους τους υφιστάµενους µετόχους της 

ίδιας κατηγορίας των ιδίων, µη παραγώγων, συµµετοχικών τίτλων. Η συγκεκριµένη τροποποίηση 

δεν έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου. 

 

∆ΛΠ 39 (Τροποποίηση) «Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Αναγνώριση και Επιµέτρηση» 

(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιουλίου 

2009).  

Η παρούσα τροποποίηση αποσαφηνίζει τον τρόπο µε τον οποίο θα έπρεπε να εφαρµόζονται, σε 

συγκεκριµένες περιπτώσεις, οι αρχές που καθορίζουν κατά πόσο ένας αντισταθµιζόµενος κίνδυνος ή 

τµήµα των ταµειακών ροών εµπίπτει στο πεδίο εφαρµογής της λογιστικής αντιστάθµισης. Η 

συγκεκριµένη τροποποίηση δεν έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου. 

 

∆ΠΧΑ 1 (Τροποποίηση) «Πρώτη εφαρµογή των διεθνών προτύπων χρηµατοοικονοµικής 

αναφοράς» (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 

1η Ιανουαρίου 2010). 

Η παρούσα τροποποίηση παρέχει επιπρόσθετες επεξηγήσεις για τις εταιρείες που εφαρµόζουν για 

πρώτη φορά τα ∆ΠΧΑ αναφορικά µε την χρήση του τεκµαιρόµενου κόστους στα περιουσιακά 

στοιχεία πετρελαίου και αερίου, τον καθορισµό για το κατά πόσο κάποια συµφωνία εµπεριέχει 

µίσθωση και τις υποχρεώσεις παροπλισµού οι οποίες περιλαµβάνονται στο κόστος των ενσώµατων 

παγίων. Η συγκεκριµένη τροποποίηση δεν έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου 

καθώς ο όµιλος έχει ήδη µεταβεί στα ∆ΠΧΑ. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

∆ΠΧΑ 2 (Τροποποίηση) «Παροχές που Εξαρτώνται από την Αξία των Μετοχών» 

(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 

Ιανουαρίου 2010). 

Σκοπός της τροποποίησης είναι να αποσαφηνίσει το πεδίο εφαρµογής του ∆ΠΧΑ 2 και το λογιστικό 

χειρισµό για τις αµοιβές που εξαρτώνται από την αξία της µετοχής και διακανονίζονται τοις 

µετρητοίς στις ενοποιηµένες ή ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις της οικονοµικής οντότητας που 

λαµβάνει αγαθά ή υπηρεσίες, όταν η οικονοµική οντότητα δεν έχει καµία υποχρέωση να εξοφλήσει 

τις αµοιβές που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών. Η συγκεκριµένη τροποποίηση δεν έχει 
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επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

∆ΠΧΑ 3 (Αναθεωρηµένο) «Συνενώσεις Επιχειρήσεων» και ∆ΛΠ 27 (Τροποποιηµένο) 

«Ενοποιηµένες και Ιδιαίτερες Οικονοµικές Καταστάσεις» (εφαρµόζεται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιουλίου 2009). 

Το αναθεωρηµένο ∆ΠΧΑ 3 εισάγει µια σειρά αλλαγών στο λογιστικό χειρισµό συνενώσεων 

επιχειρήσεων οι οποίες θα επηρεάσουν το ποσό της αναγνωρισθείσας υπεραξίας, τα αποτελέσµατα 

της αναφερόµενης περιόδου στην οποία πραγµατοποιείται η απόκτηση επιχειρήσεων και τα 

µελλοντικά αποτελέσµατα. Αυτές οι αλλαγές περιλαµβάνουν την απεικόνιση απευθείας στα 

αποτελέσµατα δαπανών που σχετίζονται µε την απόκτηση και την αναγνώριση µεταγενέστερων 

µεταβολών στην εύλογη αξία του ενδεχόµενου τιµήµατος (“contingent consideration”). Το 

τροποποιηµένο ∆ΛΠ 27 απαιτεί συναλλαγές που οδηγούν σε αλλαγές ποσοστών συµµετοχής σε 

θυγατρική να καταχωρούνται στην καθαρή θέση. Επιπλέον, το τροποποιηµένο πρότυπο µεταβάλλει 

το λογιστικό χειρισµό για τις ζηµίες που πραγµατοποιούνται από θυγατρική εταιρεία καθώς και της 

απώλειας του ελέγχου θυγατρικής. Όλες οι αλλαγές των ανωτέρω προτύπων θα εφαρµοστούν 

µελλοντικά και θα επηρεάσουν µελλοντικές αποκτήσεις και συναλλαγές µε µετόχους µη 

ελεγχουσών συµµετοχών.. Ο Όµιλος εφάρµοσε τις αλλαγές αυτές από την 1η Ιανουαρίου 2010. 

 

Ε∆∆ΠΧΑ 12 - Συµφωνίες Παραχώρησης (σύµφωνα µε την υιοθέτηση από την ΕΕ, 

εφαρµόζεται για τις περιόδους που ξεκινούν την 30 Μαρτίου 2009) 

Η διερµηνεία αναφέρεται στις εταιρείες που συµµετέχουν σε συµφωνίες παραχώρησης. Ο Όµιλος 

εφάρµοσε την διερµηνεία αυτή την 1η Ιανουαρίου 2010. 

 

Ε∆∆ΠΧΑ 14 (Τροποποίηση) «Όρια Περιουσιακών Στοιχείων Καθορισµένων Παροχών, 

Ελάχιστο Απαιτούµενο Σχηµατισµένο κεφάλαιο και η αλληλεπίδρασή τους» (εφαρµόζεται 

για τις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2011). 

Οι τροποποιήσεις εφαρµόζονται σε περιορισµένες περιπτώσεις: όταν η οικονοµική οντότητα 

υπόκειται σε ελάχιστο απαιτούµενο σχηµατισµένο κεφάλαιο και προβαίνει σε πρόωρη καταβολή των 

εισφορών για κάλυψη αυτών των απαιτήσεων. Οι τροποποιήσεις αυτές επιτρέπουν σε µία τέτοια 

οικονοµική οντότητα να αντιµετωπίσει το όφελος από µια τέτοια πρόωρη πληρωµή ως περιουσιακό 

στοιχείο. Η διερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει ακόµη 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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Ε∆∆ΠΧΑ 17 «∆ιανοµή µη χρηµατικών περιουσιακών στοιχείων στους µετόχους» 

(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιουλίου 

2009) 

 Η διερµηνεία παρέχει καθοδήγηση στον λογιστικό χειρισµό των ακόλουθων µη αµοιβαίων (non-

reciprocal) διανοµών στοιχείων ενεργητικού από την οικονοµική οντότητα στους µετόχους που 

ενεργούν υπό την ιδιότητά τους ως µέτοχοι : α) διανοµές µη χρηµατικών στοιχείων ενεργητικού και 

β) διανοµές που δίνουν στους µετόχους την επιλογή απολαβής είτε µη χρηµατικών στοιχείων 

ενεργητικού είτε µετρητών. Ο Όµιλος εφάρµοσε την διερµηνεία από την ηµέρα που τίθενται σε 

εφαρµογή. 

 

Ε∆∆ΠΧΑ 19 «∆ιαγραφή Χρηµατοοικονοµικών Υποχρεώσεων µε συµµετοχικούς τίτλους» 

(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιουλίου 

2010). 

Η ∆ιερµηνεία 19 αναφέρεται στο λογιστικό χειρισµό από την οικονοµική οντότητα που εκδίδει 

συµµετοχικούς τίτλους σε έναν πιστωτή, προκειµένου να διακανονιστεί, ολόκληρη ή εν µέρει, µια 

χρηµατοοικονοµική υποχρέωση. Η διερµηνεία αυτή δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. Η τροποποίηση 

αυτή δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Ετήσιες Βελτιώσεις 2010 

Κατά το 2010 το ∆ΣΛΠ προέβη στην έκδοση των ετήσιων Βελτιώσεις στα ∆ΠΧΑ για το 2010 –µια 

σειρά προσαρµογών σε 7 Πρότυπα – που αποτελεί µέρος του προγράµµατος για ετήσιες βελτιώσεις 

στα Πρότυπα. Το πρόγραµµα των ετήσιων βελτιώσεων του ∆ΣΛΠ στοχεύει στο να 

πραγµατοποιούνται απαραίτητες αλλά µη επείγουσες προσαρµογές σε ∆ΠΧΑ τα οποία δεν θα 

αποτελέσουν µέρος κάποιου µεγαλύτερου προγράµµατος αναθεωρήσεων. Οι περισσότερες 

βελτιώσεις έχουν εφαρµογή για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 01/01/2011, ενώ 

προγενέστερη εφαρµογή τους επιτρέπεται. Οι ετήσιες βελτιώσεις δεν έχουν υιοθετηθεί από την ΕΕ. 

Η εταιρία δεν έχει σκοπό να εφαρµόσει κανένα από τα Πρότυπα ή τις ∆ιερµηνείες νωρίτερα. 

Με βάση την υπάρχουσα δοµή του Οµίλου και τις λογιστικές πολιτικές που ακολουθούνται, η 

∆ιοίκηση δεν αναµένει σηµαντικές επιδράσεις (εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) στις οικονοµικές 

καταστάσεις της εταιρίας από την εφαρµογή των ανωτέρω Προτύπων και διερµηνειών, όταν αυτά 

καταστούν εφαρµόσιµα.  
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7.3 Προσδιορισµός κονδυλίου «Λειτουργικά αποτελέσµατα προ Φόρων, Χρηµατοδοτικών, 

Επενδυτικών Αποτελεσµάτων και Συνολικών Αποσβέσεων» (EBITDA Οµίλου) 

 

Τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆ΠΧΑ) δεν ορίζουν το περιεχόµενο 

εταιρικών χρηµατοοικονοµικών µεγεθών (proforma figures), όπως τα EBITDA, και συνεπώς ο 

Όµιλος ορίζει τα µεγέθη αυτά µε τέτοιο τρόπο ώστε να απεικονίζει ορθότερα τη λειτουργική του 

απόδοση όπως αυτή προκύπτει από τους επιχειρηµατικούς τοµείς στους οποίους δραστηριοποιείται. 

Ο Όµιλος ορίζει το µέγεθος «EBITDA Οµίλου» ως τα αποτελέσµατα προ φόρων προσαρµοσµένα για 

χρηµατοοικονοµικά και επενδυτικά αποτελέσµατα, για συνολικές αποσβέσεις (ενσώµατων και 

άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων) καθώς και για τις επιδράσεις ειδικών παραγόντων. Ο 

Όµιλος χρησιµοποιεί τα «EBITDA Οµίλου», προσαρµοσµένα για ειδικούς παράγοντες, ως ένα 

εσωτερικό δείκτη απόδοσης της διαχείρισης των λειτουργικών δραστηριοτήτων του. 

 

Οι ειδικοί αυτοί παράγοντες που λαµβάνονται υπόψη στον υπολογισµό των EBITDA του Οµίλου 

Μυτιληναίου είναι οι εξής:  

α) Το µερίδιο του Οµίλου στα EBITDA συνδεδεµένων εταιρειών όταν αυτές δραστηριοποιούνται σε 

κύριο επιχειρηµατικό τοµέα της δραστηριότητάς του και  

β) Το κέρδος του Οµίλου από κατασκευή παγίων για λογαριασµό θυγατρικών ή συνδεδεµένων 

εταιρειών όταν αυτές δραστηριοποιούνται σε κύριο επιχειρηµατικό τοµέα της δραστηριότητάς του.  

 

Σηµειώνεται ότι, στην κατάσταση αποτελεσµάτων του Οµίλου, όπως αυτή καταρτίζεται σύµφωνα µε 

τα οριζόµενα στο ∆ΛΠ 1 και σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 28:  

α) περιλαµβάνεται το µερίδιο του Οµίλου στα καθαρά αποτελέσµατα των συγγενών εταιρειών. Το 

ανωτέρω ποσό των € -94χιλ., όπως παρουσιάζεται στην «Κατάσταση των Αποτελεσµάτων», αφορά 

στο µερίδιο του Οµίλου στα EBITDA της συγγενούς Endesa Hellas η οποία δραστηριοποιείται στον 

Τοµέα της Ενέργειας 

β) το κέρδος του Οµίλου από κατασκευή παγίων για λογαριασµό θυγατρικών ή συγγενών εταιρειών 

που δραστηριοποιούνται σε κύριο επιχειρηµατικό τοµέα δραστηριότητας του διαγράφεται κατά την 

ενοποίηση. Ο λόγος για αυτό είναι ότι η ανάκτηση του παραπάνω ποσού σε επίπεδο καθαρής 

κερδοφορίας Οµίλου θα πραγµατοποιηθεί µέσω ανάλογων θετικών προσαρµογών στις αποσβέσεις. 

Κατά συνέπεια, για τον υπολογισµό των EBITDA (λειτουργικά αποτελέσµατα προ αποσβέσεων) ο 

Όµιλος δεν διαγράφει το κέρδος κατασκευής παγίων καθώς η ανάκτηση του µέσα από τη χρήση 

τους αναµένεται να εµφανιστεί µόνο στα αποτελέσµατα µετά αποσβέσεων. Στην «Κατάσταση των 

Αποτελεσµάτων» το ποσό των € 17 εκ αφορά στο κέρδος κατασκευής ενεργειακών σταθµών για 

λογαριασµό των συνδεδεµένων εταιρειών Endesa Hellas και ΚΟΡΙΝΘΟΣ POWER. 

 

Ο Όµιλος δηλώνει ότι ο τρόπος που υπολογίζει τα EBITDA µπορεί να διαφέρει από τον τρόπο που ο 

υπολογισµός αυτός γίνεται από άλλες εταιρείες / Οµίλους, τηρείται ωστόσο µε συνέπεια σε όλες τις 

Οικονοµικές Καταστάσεις που δηµοσιεύει, αλλά και σε κάθε άλλη χρηµατοοικονοµική ανάλυση 

δηµοσιοποιεί. Συγκεκριµένα, στα χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα περιλαµβάνονται µόνο 
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χρηµατοοικονοµικά έσοδα και έξοδα τόκων, ενώ τα επενδυτικά αποτελέσµατα περιλαµβάνουν: 

κέρδη/ ζηµιές χρηµατοοικονοµικών στοιχείων σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων, αποτίµηση  

χρηµατοοικονοµικών στοιχείων σε εύλογη αξία, µερίδιο αποτελέσµατος σε συνδεδεµένες εταιρείες 

και κέρδη από πώληση χρηµατοοικονοµικών στοιχείων όπως η διάθεση θυγατρικών ή/ και 

συνδεδεµένων εταιρειών.  

 

Τέλος, σηµειώνεται ότι το κονδύλι «EBITDA Οµίλου» δεν θα πρέπει να συγχέεται µε το κονδύλι 

«Κέρδη(Ζηµιές) προ φόρων, χρηµατοοικονοµικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και συνολικών 

αποσβέσεων» που υπολογίζεται για τους σκοπούς της Απόφασης 6/448/11.10.2007 του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, βάσει της σχετικής Εγκυκλίου αρ. 34 καθώς ο σκοπός 

του τελευταίου δεν είναι να ορίσει µεγέθη όπως τα EBITDA παρά την ονοµατολογική του 

προσέγγιση. 
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7.4 ∆οµή του Οµίλου και µέθοδος ενοποίησης εταιρειών 

Οι εταιρείες του Οµίλου οι οποίες περιλαµβάνονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, είναι 

οι εξής:  

Όνοµα θυγατρικών, συγγενών και κοινοπραξιών

Χώρα που 

δραστηριοποιέιται

% Συµµετοχής 

Μητρικής

Μέθοδος 

Ενοποίησης

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. Ελλάδα Μητρική
ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε. ''ΜΕΤΚΑ'' Ελλάδα 56,19% Ολική Ενοποίηση
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΧΑΛΥΒΟΣ Α.Ε. Ελλάδα 56,18% Ολική Ενοποίηση
Ε.Κ.Μ.Ε. Α.Ε. Ελλάδα 22,48% Ολική Ενοποίηση
RODAX A.T.E.E. Ελλάδα 56,19% Ολική Ενοποίηση
ΕΛΕΜΚΑ Α.Ε. Ελλάδα 46,92% Ολική Ενοποίηση
BRIDGE ACCESSORIES & CONSTRUCTION SYSTEMS TKT 
A.E Ελλάδα 35,19% Ολική Ενοποίηση
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ∆ΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ 
Α.Ε.(ΕΤΑ∆Ε Α.Ε.) Ελλάδα 56,19% Ολική Ενοποίηση
∆ΕΛΦΟΙ ∆ΙΣΤΟΜΟΝ Α.Μ.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΑΛΟΥΜΙΝIΟΝ Α.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΑΝΑΝΕΩΣΗΜΕΣ ΠΗΓΕΣ ΚΑΡΥΣΤΟΥ ΑΕ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΟΧΗΜΑΤΩΝ Α.Β.Ε. ''ΕΛΒΟ'' Ελλάδα 43,00% Καθαρή Θέση
ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΑΜΥΝΤΙΚΩΝ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ-ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ 
& ΣΙΑ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ''ΒΕΑΤ'' Ελλάδα 35,00% Καθαρή Θέση
ΓΕΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ Α.Ε. ΑΜΥΝΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ Ελλάδα Κοινή ∆ιοίκηση Ολική Ενοποίηση
ΘΟΡΙΚΗ ΑΕΒΕ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΥΗΣ ΘΕΡΜΟΡΕΜΑ Α.Ε. Ελλάδα 20,00% Καθαρή Θέση
ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΥΗΣ ΚΑΣΤΑΝΙΩΤΙΚΟ Α.Ε. Ελλάδα 47,29% Καθαρή Θέση
ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΥΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ & ΠΩΛΗΣΗΣ 
ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΠΟΥΓΚΑΚΙΑ Α.Ε. Ελλάδα 47,54% Καθαρή Θέση
ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΥΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ & ΠΩΛΗΣΗΣ 
ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΛΟΜΟΙΡΑ Α.Ε. Ελλάδα 20,00% Καθαρή Θέση
∆ΕΛΤΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε. ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ Ελλάδα 44,99% Καθαρή Θέση
ΦΟΙΒΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΕΒΕ Ελλάδα 44,99% Καθαρή Θέση
Υ∆ΡΟΧΟΟΣ Α.Ε. ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ Ελλάδα 44,99% Καθαρή Θέση
Υ∆ΡΟΗΛΕΚΤΡΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΠΕΠΟΝΙΑΣ 
Α.Ε.ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ Ελλάδα 28,12% Καθαρή Θέση
ΦΘΙΩΤΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΒΕΕ. Ελλάδα 15,75% Καθαρή Θέση
Υ∆ΡΙΑ Α.Ε. ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ Ελλάδα 44,99% Καθαρή Θέση
ΑΙΟΛΙΚΗ ΜΑΡΤΙΝΟΥ ΦΘΙΩΤΙ∆ΑΣ Α.Ε.ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ Ελλάδα 44,99% Καθαρή Θέση
ΑΡΓΥΡΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε. Ελλάδα 44,99% Καθαρή Θέση

ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ Υ∆ΑΤΙΝΟΥ ∆ΥΝΑΜΙΚΟΥ Α.Ε.(ΕΝ.∆Υ.Α.Ε.) Ελλάδα 44,99% Καθαρή Θέση
MYHΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Α.Ε. (πρώην ΦΩΤΕΙΝΟΣ 
ΤΗΛΕΜΑΧΟΣ Α.Ε.) Ελλάδα 44,99% Καθαρή Θέση
ΘΕΣΣΑΛΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε. Ελλάδα 44,99% Καθαρή Θέση
ΙΟΝΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε.ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ Ελλάδα 24,50% Καθαρή Θέση
ΕΛΕΚΤΡΟΝΒΑΤΤ Α.Ε. Ελλάδα 5,00% Καθαρή Θέση
BUSINESS ENERGY Α.Ε. Ελλάδα 12,46% Καθαρή Θέση
ENDESA Hellas S.A. Ελλάδα 49,99% Καθαρή Θέση
ΑΝΑΝΕΩΣΗΜΕΣ ΠΗΓΕΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Ελλάδα 49,99% Καθαρή Θέση
ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε. Ελλάδα 39,99% Καθαρή Θέση
ΑΙΟΛΙΚΗ ΑΝ∆ΡΟΥ ΤΣΙΡΟΒΛΙ∆Ι Α.Ε. Ελλάδα 40,09% Καθαρή Θέση
ΑΙΟΛΙΚΗ ΝΕΑΠΟΛΕΩΣ Α.Ε. Ελλάδα 40,09% Καθαρή Θέση
ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ΠΥΡΓΟΣ Α.Ε. Ελλάδα 40,09% Καθαρή Θέση
ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ΠΟΥΝΤΑ Α.Ε. Ελλάδα 40,09% Καθαρή Θέση
ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ΧΕΛΩΝΑ Α.Ε. Ελλάδα 40,09% Καθαρή Θέση
ΑΙΟΛΙΚΗ ΑΝ∆ΡΟΥ ΡΑΧΗ ΞΗΡΟΚΑΜΠΙ Α.Ε. Ελλάδα 40,09% Καθαρή Θέση
ΑΙΟΛΙΚΗ ΠΛΑΤΑΝΟΥ Α.Ε. Ελλάδα 40,09% Καθαρή Θέση
ΑΙΟΛΙΚΗ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ Α.Ε. Ελλάδα 40,09% Καθαρή Θέση
ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ∆ΙΑΚΟΦΤΗΣ Α.Ε. Ελλάδα 40,09% Καθαρή Θέση
ΑΙΟΛΙΚΗ ΣΙ∆ΗΡΟΚΑΣΤΡΟΥ Α.Ε. Ελλάδα 40,09% Καθαρή Θέση
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΗ Α.Ε. Ελλάδα 49,99% Καθαρή Θέση
SPIDER ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε Ελλάδα 49,99% Καθαρή Θέση
GREENENERGY A.E. Ελλάδα 39,99% Καθαρή Θέση
BUSINESS ENERGY ΤΡΟΙΖΙΝΙΑ Ελλάδα 24,50% Καθαρή Θέση
ΜΟΒΑΛ ΓΕΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΜΕΤΑΛΛΕΥΤΙΚΗ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΑΡΓΥΡΙΤΗΣ ΓΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΒΑΣΙΚΩΝ ΜΕΤΑΛΛΩΝ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΑΝΕΜΟΣΤΡΑΤΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ 
ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Ελλάδα 20,00% Ολική Ενοποίηση
ΑΝΕΜΟ∆ΡΑΣΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΑΝΕΜΟΡΑΧΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΑΝΕΜΟΣΚΑΛΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Ελλάδα 20,00% Ολική Ενοποίηση
ΚΑΤΑΒΑΤΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΧΟΡΤΕΡΟΥ Α.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΚΙΣΣΑΒΟΣ ∆ΡΟΣΕΡΗ ΡΑΧΗ Α.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΚΙΣΣΑΒΟΣ ΠΛΑΚΑ ΤΡΑΝΗ Α.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΚΙΣΣΑΒΟΣ ΦΩΤΕΙΝΗ Α.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΑΕΤΟΒΟΥΝΙ Α.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΛΟΓΓΑΡΙΑ Α.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΚΙΛΚΙΣ ΠΑΛΑΙΩΝ ΤΡΙΕΘΝΕΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΑΝΕΜΟΡΟΗ Α.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΦΕΡΡΙΤΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΒΥΡΙΛΛΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΓΕΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΟΣΤΕΝΙΤΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΚΟΡΙΝΘΟΣ POWER A.E. Ελλάδα 65,00% Ολική Ενοποίηση
ΙΚΑΡΟΣ ΑΝΕΜΟΣ ΑΕ (*) Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΚΕΡΑΣΟΥ∆Α ΑΕ (*) Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΑΡΓΟΑΤΥΛΙΑ ΑΙΟΛΟΣ ΑΕ (*) Ελλάδα 20,00% Ολική Ενοποίηση
DROSCO HOLDINGS LIMITED Κύπρος 46,92% Ολική Ενοποίηση
STANMED TRADING LTD Κύπρος 99,97% Ολική Ενοποίηση
MYTILINEOS FINANCE S.A. Λουξεµβούργο 99,97% Ολική Ενοποίηση
RDA TRADING Νήσοι Guernsey 99,97% Ολική Ενοποίηση
MYVEKT INTERNATIONAL SKOPJE Π.Γ.∆.Μ. 99,97% Ολική Ενοποίηση
RODAX ROMANIA SRL, ΒΟΥΚΟΥΡΕΣΤΙ ΡΟΥΜΑΝΙΑ Ρουµανία 56,19% Ολική Ενοποίηση
ΜΕΤΚΑ BRAZI SRL Ρουµανία 56,19% Ολική Ενοποίηση
SOMETRA S.A. Ρουµανία 92,79% Ολική Ενοποίηση
DELTA PROJECT CONSTRUCT SRL Ρουµανία 95,01% Ολική Ενοποίηση
MYTILINEOS BELGRADE D.O.O. Σερβία 99,97% Ολική Ενοποίηση
POWER PROJECT Τουρκία 56,19% Ολική Ενοποίηση

(*) Εταιρείες ιδρυθείσες στην περίοδο 1.1. - 30.6.2010
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Κατά τη διάρκεια της παρουσιαζόµενης περιόδου ο Όµιλος προέβη σε αγορές µεριδίων σε 

θυγατρικές εταιρείες. Τα σχετικά ποσοστά καθώς και το αποτέλεσµα που προέκυψε από τις 

συναλλαγές έχει ως εξής: 

METKA Κόστος Κτήσης (A)
Αξία Πώλησης 

(Β)

Εύλογη αξία 

εταιρείας

Μερίδιο του 

Οµίλου στην 

Εύλογη αξία 

(Γ)

Συνολικός 

Αριθµός 

Μετοχών 

30/06/10

% Αγορών/ 

(πωλήσεις)

Αγορά Μέσω ΧΑ 335.848 - 194.454.534 67.373 29.192.589 0,06%
335.848 - 194.454.534 67.373 29.192.589  

 

7.5 Σηµαντικά Εταιρικά Γεγονότα 

 

Κατά τη διάρκεια της παρουσιαζόµενης περιόδου ο Όµιλος προέβη στις ακόλουθες αποφάσεις και 

ενέργειες: 

 

Στις 8 Ιανουαρίου 2010 η διοίκηση της θυγατρικής εταιρείας ΜΕΤΚΑ Α.Ε. ανακοίνωσε την πώληση 

του συνόλου των µετοχών της εταιρείας ΕΤΑ∆Ε Α.Ε., θυγατρική της κατά 100%, στην εταιρεία 

ΤΕΡΝΑ Α.Ε. έναντι τιµήµατος € 42.515.000. Η άνω των δύο ετών αναστολή των εργασιών του ΑΗΣ 

Αλιβερίου 5 και η συνέπεια της µετάθεσης της εκτέλεσης του έργου σε χρόνο που συµπίπτει µε την 

εκτέλεση του ΑΗΣ Μεγαλόπολης 5, ανέδειξαν την πώληση της ΕΤΑ∆Ε ως προσφορότερη για την 

προστασία των συµφερόντων της ΜΕΤΚΑ και τη δηµιουργία των προϋποθέσεων για την περαιτέρω 

διεθνοποίηση των δραστηριοτήτων της. Η επίδραση της πώληση αυτής στον ενοποιηµένο κύκλο 

εργασιών, στα EBITDA Οµίλου και στα ενοποιηµένα αποτελέσµατα µετά από φόρους και δικαιώµατα 

µειοψηφίας παρουσιάζονται κάτωθι:  

 
(σε εκατ. €)

Συνολικά 

Μεγέθη

Επίδραση Πώλησης 

ΕΤΑ∆Ε

Καθαρά 

Μεγέθη
Πωλήσεις 415,5 32,4 383,1

8%
EBITDA Οµίλου 111,4 32,4 79,0

29%
Κέρδη που αναλογούν στους µετόχους 
της µητρικής

39,7 14,6 25,1

37%

1/1 - 30/6/2010

 
Επιπλέον, η παραπάνω πώληση επέφερε µείωση στην Υπεραξία Οµίλου κατά € 6 εκατ. 

 

O Όµιλος ΜΕΤΚΑ, λόγω της πρόσφατης και τρέχουσας συµµετοχής της ΕΤΑ∆Ε, στον τοµέα των ολοκληρωµένων 

ενεργειακών έργων (EPC), µε αντικείµενο σταθµούς παραγωγής ενέργειας συνδυασµένου κύκλου µε Φυσικό 

Αέριο, προέβη στις εξής ενέργειες κατά την αναγνώριση του αποτελέσµατος της πώλησης της θυγατρικής 

εταιρείας στις Οικονοµικές Καταστάσεις της παρουσιαζόµενης περιόδου:  

Αφενός στην αποτίµηση της παραδοσιακής δραστηριότητας της θυγατρικής εταιρείας, όπως προϋπήρχε κατά την 

αρχική απόκτησή της (εργοστάσιο Αµφίκλειας) και αφετέρου στην προεξόφληση των µελλοντικών ταµειακών 
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ροών από τη συµµετοχή της σε ολοκληρωµένα ενεργειακά έργα µε αντικείµενο σταθµούς παραγωγής ενέργειας 

συνδυασµένου κύκλου µε Φυσικό Αέριο, το οποίο αφορά σε δραστηριότητα που η θυγατρική εταιρεία ανέπτυξε 

µετά την εξαγορά της από τη ΜΕΤΚΑ    

 

Η διαφορά µεταξύ της αποτίµησης της παραδοσιακής δραστηριότητας της θυγατρικής εταιρείας και του αρχικού 

κόστος απόκτησης της αναγνωρίσθηκε σαν χρηµατοοικονοµικό αποτέλεσµα (έσοδο 2,27εκ € προ φόρων – 

1,73εκ µετά από φόρους) στην ενοποιηµένη κατάσταση αποτελεσµάτων της περιόδου. Αντίστοιχα, το ποσό της 

διαφοράς µεταξύ της αξίας κτήσης της εταιρείας (8εκ €) και του τιµήµατος της πώλησης (42,5εκ) και 

προεξοφληµένο για την περίοδο µέχρι την είσπραξη του τιµήµατος η οποία θα πραγµατοποιηθεί σε τρεις δόσεις 

τον Ιούλιο, Αύγουστο και Σεπτέµβριο του 2011 (κόστος προεξόφλησης ανγνωρισµένο ως µελλοντική υποχρέωση 

τόκου ποσού 2εκ €) αναγνωρίσθηκε ως πώληση κατασκευαστικών συµβολαίων για ολοκληρωµένα ενεργειακά 

έργα προσαυξάνοντας αντίστοιχα τον Κύκλο Εργασιών και τα κέρδη προ φόρων του Οµίλου κατά 32,4εκ €.  

 

Στις 27 Ιανουαρίου 2010 η ΜΕΤΚΑ ανακοίνωσε την ίδρυση νέας εταιρείας µε την επωνυµία Power 

Projects Sanayi Insaat Ticaret Limited Sirketi και έδρα την Κωνσταντινούπολη. Η νέα εταιρεία, η 

οποία αποτελεί 100% θυγατρική του Οµίλου ΜΕΤΚΑ, εντάσσεται στο πλαίσιο στρατηγικής της 

ΜΕΤΚΑ για επέκταση των δραστηριοτήτων της στο εξωτερικό, και ιδιαίτερα στην αναπτυσσόµενη 

αγορά της Τουρκίας, καθώς θα συµβάλλει στην περαιτέρω ενίσχυση της παρουσίας της στη 

γειτονική αγορά και στη διεκδίκηση ανάληψης νέων έργων. 

 

Στις 4 Φεβρουαρίου 2010, οι εταιρείες “BORASCO”, “METKA A.E.” & “POWER PROJECTS” 

κατέληξαν σε συµφωνία για την εκτέλεση των έργων κατασκευής και την προµήθεια του 

µεγαλύτερου µέρους του εξοπλισµού, που αφορούν θερµική µονάδα παραγωγής ηλεκτρικής 

ενέργειας στη Σαµψούντα. Το έργο αφορά στην παράδοση του µεγαλύτερου µέρους του 

εξοπλισµού και την κατασκευή ενός σταθµού παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας µε καύσιµο φυσικό 

αέριο, ισχύος 870 ΜW που θα βασίζεται σε τεχνολογία GENERAL ELECTRIC. Τα ποσοστά 

συµµετοχής στη σύµβαση του έργου καθορίζονται για τη ΜΕΤΚΑ Α.Ε. σε €199.9 εκατ. πλέον 

$172.3 εκατ. 

 

Με την απόφαση της 25.02.2010, του ∆ιαιτητικού ∆ικαστηρίου µεταξύ ∆ΕΗ Α.Ε. και ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ 

Α.Ε., η 100% θυγατρική εταιρεία «ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε.», πρόκειται να αρχίσει άµεσα 

διαπραγµατεύσεις µε τη ∆ΕΗ. Σκοπός των διαπραγµατεύσεων είναι η συµφωνία των όρων, στη 

βάση των οποίων η ∆ΕΗ Α.Ε. θα καλύπτει τις ανάγκες της ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε. σε ηλεκτρικό ρεύµα, 

εν όλω ή εν µέρει.  

 

Στις 17.03.2010, ο ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε.- ΟΜΙΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ και η ENDESA S.A, κατόπιν 

σχετικών διαπραγµατεύσεων, κατέληξαν σε συµφωνία για την εξαγορά του 50,01% του µετοχικού 

κεφαλαίου, που κατέχει η ENDESA S.A στην κοινών συµφερόντων εταιρεία ENDESA HELLAS 
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ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ. Το συνολικό τίµηµα για 

την εξαγορά του 50,01% της Endesa Hellas που θα καταβάλλει η ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. ανέρχεται σε 

€140 εκατ., ποσό το οποίο θα καταβληθεί τµηµατικά έως την 1η Ιουλίου 2012. Ταυτόχρονα, η 

ENDESA S.A θα εξαγοράσει ένα αιολικό πάρκο και τρεις υδροηλεκτρικούς σταθµούς συνολικής 

εγκατεστηµένης ισχύος περίπου 14 MW του χαρτοφυλακίου της ENDESA HELLAS, έναντι του 

τιµήµατος των €20 εκατ. Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας, η ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. θα καταστεί 

µοναδικός µέτοχος της ΕNDESA HELLAS, αποκτώντας το 100% του µετοχικού κεφαλαίου της 

εταιρείας. Η ολοκλήρωση της συναλλαγής τελεί υπό την αίρεση της λήψης των απαραίτητων 

εγκρίσεων από τις αρµόδιες ρυθµιστικές αρχές.  

 

Με την από 26.03.2010 απόφαση του ∆Σ της θυγατρικής εταιρείας ΜΟΒΑΛ Α.Ε., εγκρίθηκε η 

απόσχιση του κλάδου παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από την εκµετάλλευση αιολικού δυναµικού 

της εταιρείας και εισφορά του στην εταιρεία µε την επωνυµία «Ανανεώσιµες Πηγές Ενέργειας 

Καρυστίας Α.Ε.».   

 

Το Μάιο πραγµατοποιήθηκε για λογαριασµό των εταιρειών MOTOR OIL και Όµιλος ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ η 

άφιξη του πρώτου ιδιωτικού φορτίου φυσικού αερίου στον τερµατικό σταθµό του ΥΦΑ στη 

Ρεβυθούσα. Προµηθευτής του φορτίου είναι η διεθνούς φήµης ενεργειακή εταιρεία, British Gas 

(BG) και χώρα προελεύσεως η Γουϊνέα του Ισηµερινού της Κεντρικής Αφρικής. Από το φορτίο 

αυτό, ύψους 140.000m3 Υγροποιηµένου Φυσικού Αερίου, 20.000m3 θα παραλάβει η MOTOR OIL, 

70.000m3 η Αλουµίνιον της Ελλάδος του Οµίλου ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ, ενώ µε κοινή απόφαση των δύο 

Οµίλων έγινε δεκτή η πρόταση της ∆ΕΠΑ, να της παραχωρηθούν 50.000 m3 στους ίδιους 

προνοµιακούς όρους µε αυτούς που ισχύουν για τους αρχικούς αγοραστές. 

 

Στις 25 Ιουνίου ο Όµιλος ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ανακοίνωσε την απόφασή του να αποχωρήσει από το 
management της «ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ ΟΧΗΜΑΤΩΝ» (ΕΛΒΟ), διατηρώντας το µειοψηφικό 
ποσοστό (43%) που κατέχει στο µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας. Η απόφαση αποχώρησης από τη 
διοίκηση της ΕΛΒΟ συνάδει απόλυτα µε την επιχειρηµατική στρατηγική της ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ για 
εστίαση στους τοµείς της Μεταλλουργίας - Ορυχείων, της Ενέργειας και της Κατασκευής Έργων 
EPC. Ο Όµιλος ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ διατηρώντας το 43%, θα συνεχίσει να στηρίζει την προσπάθεια 
ανάκαµψης της ΕΛΒΟ, της µεγαλύτερης ελληνικής εταιρείας παραγωγής και συναρµολόγησης 
στρατιωτικών οχηµάτων και βασικού προµηθευτή των Ελληνικών Ένοπλων ∆υνάµεων. Οι όροι της 
αποχώρησης και οι µελλοντικές σχέσεις των µετόχων πλειοψηφίας και µειοψηφίας (∆ηµοσίου και 

Οµίλου Μυτιληναίος) θα συµφωνηθούν από τα δύο µέρη και θα επικυρωθούν από τα αρµόδια 
εταιρικά όργανα στο πνεύµα καλής συνεργασίας που υπήρξε όλα τα χρόνια. 
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7.6 Ταµειακά ∆ιαθέσιµα και Ισοδύναµα  

 

 

7.7 ∆ανειακές Υποχρεώσεις 
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7.8 ∆ιακοπτόµενες δραστηριότητες  

 

Συνεπεία της από 31 ∆εκεµβρίου 2009 απόφασης της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των µετόχων 

της «ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε.», για την ανάκληση της διαδικασίας διάσπασης δια  απορρόφησης της 

εταιρείας από τις εταιρείες «ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και «ΕNDESA HELLAS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ 

ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ», τα ενεργειακά περιουσιακά στοιχεία της εταιρείας δεν παρουσιάζονται 

πλέον χωριστά σαν «Μη Κυκλοφοριακά Στοιχεία κατεχόµενα προς πώληση» και «Υποχρεώσεις 

σχετιζόµενες µε περιουσιακά στοιχεία κατεχόµενα προς πώληση». 

 

Ο Όµιλος, εφαρµόζοντας το ∆ΠΧΑ 5 «Μη Κυκλοφοριακά Στοιχεία κατεχόµενα προς πώληση & 

∆ιακοπείσες Εκµεταλλεύσεις», παρουσιάζει χωριστά τα περιουσιακά στοιχεία καθώς και τις 

υποχρεώσεις της θυγατρική εταιρείας SOMETRA S.A., για την οποία αποφασίστηκε στις 26 

Ιανουαρίου 2009 η προσωρινή αναστολή της παραγωγικής δραστηριότητας του εργοστασίου 

παραγωγής Ψευδάργυρου – Μολύβδου στη Ρουµανία, ενώ ταυτόχρονα εµφανίζει χωριστά και το 

αποτέλεσµα από τη διακοπείσα δραστηριότητα στην ενοποιηµένη κατάσταση αποτελεσµάτων του 

Οµίλου. 
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7.9 Εµπράγµατα Βάρη 

 

Επί των παγίων ή ακινήτων της Εταιρείας και του Οµίλου δεν υφίστανται εµπράγµατα βάρη.  

 

 

7.10 ∆εσµεύσεις 

 

Οι δεσµεύσεις του Οµίλου και της Εταιρείας αναφορικά µε τα κατασκευαστικά συµβόλαια έχουν ως 

εξής: 
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7.11 Ενδεχόµενες απαιτήσεις – υποχρεώσεις 

Οι ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις των εταιρειών του Οµίλου έχουν ως εξής: 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Ανέλεγκτες Φορολογικά 

Χρήσεις
ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. 2007-2009
ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε. ''ΜΕΤΚΑ'' 2009
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΧΑΛΥΒΟΣ Α.Ε. 2008-2009
Ε.Κ.Μ.Ε. Α.Ε. 2005-2009
RODAX A.T.E.E. 2008-2009
RODAX ROMANIA SRL, ΒΟΥΚΟΥΡΕΣΤΙ ΡΟΥΜΑΝΙΑ Πρώτη χρήση
ΕΛΕΜΚΑ Α.Ε. 2007-2009
DROSCO HOLDINGS LIMITED,Λευκωσία Κύπρος 2003-2009
BRIDGE ACCESSORIES & CONSTRUCTION SYSTEMS TKT 
A.E,Μαρούσι Αττικής 2007-2009

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ∆ΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ 
Α.Ε.(ΕΤΑ∆Ε Α.Ε.), Αγρίνιο Αιτωλοακαρνανίας 2007-2009

ΜΕΤΚΑ BRAZI SRL, ΒΟΥΚΟΥΡΕΣΤΙ ΡΟΥΜΑΝΙΑ 2008-2009
POWER PROJECT  - Τουρκία Πρώτη χρήση
∆ΕΛΦΟΙ ∆ΙΣΤΟΜΟΝ Α.Μ.Ε. 2006-2009
ΑΛΟΥΜΙΝΟΝ Α.Ε. Β' εξαµηνο 2008 - 2009
ΑΝΑΝΕΩΣΗΜΕΣ ΠΗΓΕΣ ΚΑΡΥΣΤΟΥ ΑΕ 2005-2009
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΟΧΗΜΑΤΩΝ Α.Β.Ε. ''ΕΛΒΟ'' 2006-2009
SOMETRA S.A., Sibiu Ρουµανίας 2003-2009
MYTILINEOS FINANCE S.A., Λουξεµβούργο 2007-2009
STANMED TRADING LTD , Κύπρος 2004-2009
MYTILINEOS BELGRADE D.O.O., Σερβία 1999-2009
MYVEKT INTERNATIONAL SKOPJE, Π.Γ.∆.Μ. 1999-2009
RDA TRADING, Νήσοι Guernsey 2007-2009
ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΑΜΥΝΤΙΚΩΝ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ-ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ 
& ΣΙΑ, Μαρούσι Αττικής 2003-2009

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ''ΒΕΑΤ'', Χαλάνδρι 
Αττικής 2003-2009

ΓΕΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ Α.Ε. ΑΜΥΝΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ, Μαρούσι 
Αττικής 2003-2009

ΘΟΡΙΚΗ ΑΕΒΕ, Μαρούσι Αττικής 2009
ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΥΗΣ ΘΕΡΜΟΡΕΜΑ Α.Ε., 
Μοσχάτο Αττικής 2007-2009

ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΥΗΣ ΚΑΣΤΑΝΙΩΤΙΚΟ Α.Ε., 
Μοσχάτο Αττικής 2003-2009

ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΥΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ & ΠΩΛΗΣΗΣ 
ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΠΟΥΓΚΑΚΙΑ Α.Ε., Μοσχάτο Αττικής

2007-2009

DELTA PROJECT CONSTRUCT SRL, Βουκουρέστι Ρουµανίας 2005-2009

ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΥΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ & ΠΩΛΗΣΗΣ 
ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΛΟΜΟΙΡΑ Α.Ε., Μοσχάτο 
Αττικής

2003-2009

∆ΕΛΤΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε. ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ 2007-2009

ΦΟΙΒΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΕΒΕ, Αµφίκλεια Φθιώτιδας 2000-2009
Υ∆ΡΟΧΟΟΣ Α.Ε. ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ, Μοσχάτο Αττικής 2007-2009

Υ∆ΡΟΗΛΕΚΤΡΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΠΕΠΟΝΙΑΣ 
Α.Ε.ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ, 
Μοσχάτο Αττικής

2007-2009

ΦΘΙΩΤΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΒΕΕ., Μοσχάτο Αττικής 2003-2009
Υ∆ΡΙΑ Α.Ε. ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ, Μοσχάτο Αττικής 2005-2009

ΑΙΟΛΙΚΗ ΜΑΡΤΙΝΟΥ ΦΘΙΩΤΙ∆ΑΣ Α.Ε.ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ, Μοσχάτο Αττικής 2003-2009

ΑΡΓΥΡΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε., Μοσχάτο Αττικής 2003-2009
ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ Υ∆ΑΤΙΝΟΥ ∆ΥΝΑΜΙΚΟΥ Α.Ε.(ΕΝ.∆Υ.Α.Ε.), 
Μοσχάτο Αττικής 2003-2009

MYHΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Α.Ε. (πρώην ΦΩΤΕΙΝΟΣ 
ΤΗΛΕΜΑΧΟΣ Α.Ε.), Μοσχάτο Αττικής 2003-2009

ΘΕΣΣΑΛΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε., Μοσχάτο Αττικής 2001-2009

ΙΟΝΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε.ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ, Μοσχάτο Αττικής

2007-2009

ΕΛΕΚΤΡΟΝΒΑΤΤ Α.Ε., Μοσχάτο Αττικής 2006-2009
BUSINESS ENERGY Α.Ε., Μοσχάτο Αττικής 2006-2009
ENDESA Hellas S.A. 2003-2009

ΑΝΑΝΕΩΣΗΜΕΣ ΠΗΓΕΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ, Μαρούσι Αττικής 2006-2009

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε., 
Μαρούσι Αττικής 2002-2009

ΑΙΟΛΙΚΗ ΑΝ∆ΡΟΥ ΤΣΙΡΟΒΛΙ∆Ι Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2003-2009
ΑΙΟΛΙΚΗ ΝΕΑΠΟΛΕΩΣ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2003-2009
ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ΠΥΡΓΟΣ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2003-2009
ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ΠΟΥΝΤΑ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2003-2009
ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ΧΕΛΩΝΑ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2003-2009

ΑΙΟΛΙΚΗ ΑΝ∆ΡΟΥ ΡΑΧΗ ΞΗΡΟΚΑΜΠΙ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2003-2009

ΑΙΟΛΙΚΗ ΠΛΑΤΑΝΟΥ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2003-2009
ΑΙΟΛΙΚΗ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2003-2009
ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ∆ΙΑΚΟΦΤΗΣ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2003-2009
ΑΙΟΛΙΚΗ ΣΙ∆ΗΡΟΚΑΣΤΡΟΥ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2007-2009
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΗ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2006-2009
SPIDER ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε, Μαρούσι Αττικής 2003-2009
GREENENERGY A.E. 2007-2009
BUSINESS ENERGY ΤΡΟΙΖΙΝΙΑ 2007-2009
ΜΟΒΑΛ ΓΕΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΜΕΤΑΛΛΕΥΤΙΚΗ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 2008-2009

ΑΡΓΥΡΙΤΗΣ ΓΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΒΑΣΙΚΩΝ ΜΕΤΑΛΛΩΝ 2008-2009

ΑΝΕΜΟΣΤΡΑΤΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ 
ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 2008 (υπερδωδεκάµηνη)

ΑΝΕΜΟ∆ΡΑΣΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 2008 (υπερδωδεκάµηνη)

ΑΝΕΜΟΡΑΧΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 2008 (υπερδωδεκάµηνη)

ΑΝΕΜΟΣΚΑΛΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 2008 (υπερδωδεκάµηνη)

ΚΑΤΑΒΑΤΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 2008 (υπερδωδεκάµηνη)

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Ε2 ΑΙΟΛΙΚΗ Α.Ε. 2006-2009
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Ε2 ΑΙΟΛΙΚΑ ΠΑΡΚΑ ΚΑΡΥΣΤΙΑΣ Α.Ε. 2007-2009
ΧΟΡΤΕΡΟΥ Α.Ε. Yπερδωδεκάµηνη
ΚΙΣΣΑΒΟΣ ∆ΡΟΣΕΡΗ ΡΑΧΗ Α.Ε. Yπερδωδεκάµηνη
ΚΙΣΣΑΒΟΣ ΠΛΑΚΑ ΤΡΑΝΗ Α.Ε. Yπερδωδεκάµηνη
ΚΙΣΣΑΒΟΣ ΦΩΤΕΙΝΗ Α.Ε. Yπερδωδεκάµηνη
ΑΕΤΟΒΟΥΝΙ Α.Ε. Yπερδωδεκάµηνη
ΛΟΓΓΑΡΙΑ Α.Ε. Yπερδωδεκάµηνη
ΙΚΑΡΟΣ ΑΝΕΜΟΣ ΑΕ (*) Yπερδωδεκάµηνη
ΚΕΡΑΣΟΥ∆Α ΑΕ (*) Yπερδωδεκάµηνη
ΑΡΓΟΣΤΥΛΙΑ ΑΙΟΛΟΣ ΑΕ (*) Yπερδωδεκάµηνη
ΚΟΡΙΝΘΟΣ POWER A.E. 2005-2009
ΚΙΛΚΙΣ ΠΑΛΑΙΩΝ ΤΡΙΕΘΝΕΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Yπερδωδεκάµηνη

ΚΙΛΚΙΣ ΒΙΚΡΟΥΝΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ 
ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Yπερδωδεκάµηνη

ΦΕΡΡΙΤΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Yπερδωδεκάµηνη

ΒΥΡΙΛΛΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΓΕΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ Yπερδωδεκάµηνη

ΟΣΤΕΝΙΤΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Yπερδωδεκάµηνη

(*) Εταιρείες ιδρυθείσες στην περίοδο 1.1. - 30.6.2010  
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Με την υπ’ αριθµ. 80/2009 εντολή  των ∆.Ε.Κ Θεσσαλονίκης, ξεκίνησε ο φορολογικός έλεγχος για τις χρήσεις 

2005 έως και 2008 για τη θυγατρική «ΕΚΜΕ Α.Ε.». Ο έλεγχος µέχρι σήµερα είναι σε εξέλιξη. 

 

To Νοέµβριο ξεκίνησε ο φορολογικός έλεγχος της θυγατρικής εταιρείας «ΘΟΡΙΚΗ Α.Ε.Β.Ε.» για τις 

χρήσεις 2006 έως 2008 και µέχρι την ηµεροµηνία δηµοσίευσης των οικονοµικών καταστάσεων δεν 

έχει οριστικοποιηθεί το ποσό των πρόσθετων φόρων που θα προκύψουν. Η εταιρεία σχηµάτισε το 

2009 πρόβλεψη ύψους € 890 χιλ. 

 

Για τις ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις που αναφέρονται στο παραπάνω πίνακα, υπάρχει το 

ενδεχόµενο επιβολής πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων κατά το χρόνο που θα εξετασθούν και 

θα οριστικοποιηθούν. Ο Όµιλος προβαίνει σε ετήσια εκτίµηση των ενδεχόµενων υποχρεώσεων που 

αναµένεται να προκύψουν από τον έλεγχο παρελθουσών χρήσεων λαµβάνοντας τις αντίστοιχες 

προβλέψεις όπου αυτό κρίνεται απαραίτητο. Η διοίκηση θεωρεί ότι πέρα των σχηµατισµένων 

προβλέψεων οι οποίες ανέρχονται την 30.06.2010 σε €15 εκατ., τυχόν ποσά φόρων που πιθανόν 

να προκύψουν δεν θα έχουν σηµαντική επίδραση στην καθαρή θέση στα αποτελέσµατα χρήσης και 

τις ταµειακές ροές του Οµίλου. 

 

7.12 Λοιπές ενδεχόµενες υποχρεώσεις και ενδεχόµενες απαιτήσεις  

 

Η ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε., θυγατρική εταιρεία της ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΑΕ. έχει 

ασκήσει αγωγή κατά της ∆ΕΗ (στο εξής ο «Προµηθευτής») αναφορικά µε την εγκυρότητα της 

καταγγελίας από την τελευταία της από 25-6-1960 αρχικής σύµβασης προµήθειας ενέργειας.  

Επιπρόσθετα, η ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε. αµφισβητεί στο σύνολό της την τιµολόγηση της παρεχόµενης 

από τη ∆ΕΗ ηλεκτρικής ενέργειας µετά τη θέση σε ισχύ της υπ’ αριθµό ∆5/ΗΛ/Β/Φ29/23860/2007 

απόφασης του ΥΠΑΝ, που ρυθµίζει µεταξύ άλλων την απελευθέρωση  των τιµολογίων στην υψηλή 

τάση. 

 

Ιδίως δε αµφισβητεί την αύξηση που ο Προµηθευτής επέβαλε από τον Ιούλιο του 2008 στο 

τιµολόγιο πώλησης ηλεκτρικής ενέργειας εφαρµόζοντας εσφαλµένα την ανωτέρω ΥΑ για την 

κατάργηση του ρυθµιζόµενου τιµολογίου στην υψηλή τάση και αγνοώντας την εξ αυτής υποχρέωση 

του Προµηθευτή για διαπραγµάτευση των τιµολογίων µε τους πελάτες υψηλής τάσης, µε όριο 

ανώτατης τιµής 10% επί του κατά την 30.06.2008 ισχύοντος τιµολογίου. Συγκεκριµένα, η 

θυγατρική εταιρεία του Οµίλου αµφισβητεί συνολικά τον τρόπο τιµολόγησης της ηλεκτρικής 

ενέργειας από τον Προµηθευτή καθώς δεν έχει προκύψει από οποιαδήποτε µεταξύ τους 

διαπραγµάτευση, όπως ορίζει η Υπουργική Απόφαση, ενώ ουσιαστικά αποτελεί µια συνέχεια του 

καταργηθέντος ρυθµιζόµενου βιοµηχανικού τιµολογίου (Α150) προσαυξηµένου κατά 10%. 

Συγκεκριµένα, η θέση της ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε. έχει ως εξής:  
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- αµφισβήτησε εξαρχής στο σύνολό της την τιµολόγηση της παρεχόµενης από τον Προµηθευτή 

ηλεκτρικής ενέργειας µετά την 1-8-2008, µε την αιτιολογία ότι αυτή επεβλήθη αυθαίρετα και 

µονοµερώς, χωρίς να στηρίζεται σε δεσµευτική απόφαση της διοίκησης, όπως συνέβαινε 

µέχρι τότε µε το καθεστώς των  ρυθµιζόµενων τιµολογίων,  χωρίς να προηγηθούν 

διαπραγµατεύσεις και τάσσοντας προς τον Προµηθευτή ένα εύλογο χρονικό διάστηµα για τον 

συµβατικό καθορισµό δίκαιου, εύλογου και ανταποκρινόµενου στην παροχή τιµήµατος. 

- Αρνήθηκε την εξόφληση των τιµολογίων κατά το µέρος που αφορούσαν την µονοµερώς 

επιβληθείσα αύξηση του 10% ζητώντας την έκδοση πιστωτικού τιµολογίου, το οποίο µετά 

από άρνηση του Προµηθευτή εξέδωσε η ίδια. 

- αποδέχθηκε µε επιφύλαξη να εξοφλεί την υπόλοιπη αξία της τιµολόγησης στα πλαίσια της 

καλής πίστης για µια µεταβατική περίοδο, µέχρι την κατάληξη των διαπραγµατεύσεων στις 

οποίες θα έπρεπε να έχουν προσέλθει  τα δυο µέρη.  

 

Για την επίλυση της ανωτέρω διαφοράς η ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε. και ο Προµηθευτής, µετά από ειδικές 

αποφάσεις των ∆ιοικητικών τους Συµβουλίων, παρέπεµψαν τον Ιούνιο 2009 την ανωτέρω διαφορά 

σε διαιτησία υπό τον Πρόεδρο του Αρείου Πάγου προκειµένου να αποφασίσει για την ορθή ερµηνεία 

των σχετικών νοµοθετικών διατάξεων, αν δηλαδή νοµίµως επεβλήθη η αύξηση 10% επί του 

προϊσχύσαντος τιµολογίου χωρίς προηγούµενη διαπραγµάτευση, καθώς και αν υπήρχε δικαίωµα 

ή/και υποχρέωση του Προµηθευτή να διαπραγµατευθεί τους όρους της σχετικής σύµβασης 

προµήθειας, ιδίως το τρόπο προσδιορισµού του τιµήµατος, µε µοναδικό περιορισµό το όριο 

ανώτατης τιµής που προσδιορίζεται από το προϊσχύσαν τιµολόγιο (Α150) προσαυξηµένο κατά 10% 

και χωρίς όριο κατώτατης τιµής. 

 

Στις 25.02.2010, το ∆ιαιτητικό ∆ικαστήριο εξέδωσε την απόφασή του βάσει της οποίας τα δύο µέρη 

καλούνται να προσέλθουν σε διαπραγµατεύσεις τηρώντας τις αρχές της καλής πίστης και των 

συναλλακτικών ηθών. Σκοπός των διαπραγµατεύσεων µεταξύ των δύο µερών, οι οποίες ξεκίνησαν 

στις 23 Μαρτίου 2010, είναι η συµφωνία των όρων, στη βάση των οποίων η ∆ΕΗ Α.Ε. θα καλύπτει 

τις ανάγκες της ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε. σε ηλεκτρικό ρεύµα, εν όλω ή εν µέρει, καθώς και η ρύθµιση 

των σχέσεων των δύο µερών για την περίοδο από 01.07.2008 έως και τη σύναψη της τελικής 

συµφωνίας. 

 

Η διοίκηση της θυγατρικής εταιρείας λαµβάνοντας υπόψη τη σχετική Υπουργική απόφαση σε 

συνάρτηση µε τη προαναφερόµενη απόφαση του ∆ιαιτητικού ∆ικαστηρίου προέβη σε εκτίµηση της 

µέγιστης δυνητικής υποχρέωσης προς τη ∆ΕΗ για το διάστηµα 01.07.2008 – 31.12.2009, την οποία 

και καταχώρησε στα αποτελέσµατα του 2009 ως πρόβλεψη στα αποτελέσµατα της χρήσης για 

λόγους συντηρητικότητας. 

 

Το ποσό της σωρευµένης διαφοράς µεταξύ των τιµολογίων που εκδίδει ο προµηθευτής και της 

καταχωρηµένης πρόβλεψης για την περίοδο 01.07.2008 – 30.06.2010 ανέρχεται σε 27,1 εκ €, εκ 

των οποίων 8,2εκ € αφορούν στο 2008, 13,2εκ € αφορούν στο διάστηµα 01/01 – 31/12/2009 και 

5,7εκ € αφορούν στο διάστηµα 01/01 – 30/06/2010. 
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Τυχόν υποχρεώσεις (πέραν της πρόβλεψης) ή απαιτήσεις που θα προκύψουν για τον Όµιλο από τη 

οριστική διευθέτηση της εν λόγω διαφοράς δεν δύναται να προσδιοριστούν την δεδοµένη χρονική 

στιγµή.  

 

 

7.13 Προβλέψεις  

Οι σχηµατισµένες προβλέψεις του Οµίλου και της Εταιρείας κατά την 30.06.2010 αναλύονται ως 

εξής: 

(Ποσά σε χιλιάδες €)
Επίδικες ή υπό 

 διαιτησία διαφορές

Περιβαλλοντική 

 αποκατάσταση

Φορολογικές 

 υποχρεώσεις
Λοιπές Σύνολο

- - - - -
01/01/2009 1.524 5.358 4.019 4.712 15.612

Προσθήκες από απόκτηση θυγατρικής εταιρεία - - - - -
Πώληση θυγατρικής εταιρείας - - - - -
Πρόσθετες προβλέψεις χρήσεως - - 1.767 147 1.914
Μη χρησιµοποιηθείσες προβλέψεις που αναστράφηκαν (1.500) (600) (266) (122) (2.489)
Συναλλαγµατικές διαφορές - - - - -

Χρησιµοποιηθείσες προβλέψεις χρήσεως (24) (260) (1.063) (1.026) (2.372)
31/12/2009 - 4.498 4.456 3.712 12.666

Μακροπρόθεσµες - 4.498 3.567 3.688 11.752
Βραχυπρόθεσµες - - 890 24 914

Προσθήκες από απόκτηση θυγατρικής εταιρεία - - - - -
Πώληση θυγατρικής εταιρείας - - - (24) (24)
Πρόσθετες προβλέψεις χρήσεως - - 10.870 92 10.963
Μη χρησιµοποιηθείσες προβλέψεις που αναστράφηκαν - - - - -
Συναλλαγµατικές διαφορές - - - - -

Χρησιµοποιηθείσες προβλέψεις χρήσεως - - - - -
30/06/2010 - 4.498 15.327 3.780 23.605

Μακροπρόθεσµες - 4.498 7.243 3.688 15.429
Βραχυπρόθεσµες - - 8.084 93 8.176

(Ποσά σε χιλιάδες €)
Επίδικες ή υπό 

 διαιτησία διαφορές

Περιβαλλοντική 

 αποκατάσταση

Φορολογικές 

 υποχρεώσεις
Λοιπές Σύνολο

- - - - -
01/01/2009 - - 1.268 248 1.516

Προσθήκες από απόκτηση θυγατρικής εταιρεία - - - - -
Πώληση θυγατρικής εταιρείας - - - - -
Πρόσθετες προβλέψεις χρήσεως - - - 266 266
Μη χρησιµοποιηθείσες προβλέψεις που αναστράφηκαν - - (266) - (266)
Συναλλαγµατικές διαφορές - - - - -

Χρησιµοποιηθείσες προβλέψεις χρήσεως - - - (248) (248)
31/12/2009 - - 1.002 266 1.268

Μακροπρόθεσµες - - 1.002 266 1.268
Βραχυπρόθεσµες - - - - -

Προσθήκες από απόκτηση θυγατρικής εταιρεία - - - - -
Πώληση θυγατρικής εταιρείας - - - - -
Πρόσθετες προβλέψεις χρήσεως - - 756 - 756
Μη χρησιµοποιηθείσες προβλέψεις που αναστράφηκαν - - - - -
Συναλλαγµατικές διαφορές - - - - -

Χρησιµοποιηθείσες προβλέψεις χρήσεως - - - - -
30/06/2010 - - 1.758 266 2.024

Μακροπρόθεσµες - - 1.002 266 1.268
Βραχυπρόθεσµες - - 756 - 756

ΟΜΙΛΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. - Μητρική
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Επίδικες ∆ιαφορές. Σχετικά µε την υπόθεση της ρουµανικής κρατικής υπηρεσίας ARSA, το 

διαιτητικό δικαστήριο αποφάσισε ότι δεν προκύπτει υποχρέωση για τη ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ και συνεπώς η 

σχηµατισµένη πρόβλεψη αντιστράφηκε.  

 

Περιβαλλοντική Αποκατάσταση. Αντιπροσωπεύει την παρούσα αξία της εκτιµώµενης δαπάνης 

για αποκατάσταση των λατοµείων µετά από την παύση της λειτουργίας τους καθώς και άλλων 

παρόµοιων υποχρεώσεων. 

    

Φορολογικές Υποχρεώσεις. Αφορά πρόβλεψη για την κάλυψη µελλοντικών διαφορών από 

φορολογικούς ελέγχους. Με τη θέσπιση του Νόµου 3845/2010, µία έκτακτη εισφορά κοινωνικής 

ευθύνης επιβλήθηκε στις κερδοφόρες ελληνικές επιχειρήσεις, υπολογισµένη στο συνολικό καθαρό 

εισόδηµα της χρήσης 2009, εάν αυτό υπερβαίνει το ποσό των 0,1 € εκατ. βάσει µίας προοδευτικής 

κλίµακας. Για την έκτακτη αυτή εισφορά ο Όµιλος έχει σχηµατίσει πρόβλεψη ύψους 9,8 € εκατ. και 

η εταιρεία 0,7 € εκατ. 

  

Λοιπές Προβλέψεις. Αφορά προβλέψεις για διάφορους κινδύνους κανένας από τους οποίους δεν 

είναι σηµαντικός για τον Όµιλο καθώς και για ενδεχόµενες υποχρεώσεις που απορρέουν από 

παρούσες δεσµεύσεις.     

 

 

7.14 Πελάτες και λοιπές εµπορικές απαιτήσεις 

 
 

 

 

 



 

Εξαµηνιαία οικονοµική έκθεση για την περίοδο  

από 1
η
 Ιανουαρίου έως 30

η 
Ιουνίου 2010 

46 

7.15 Λοιπές Μακροπρόθεσµες Απαιτήσεις 

 

 
Οι µακροπρόθεσµες απαιτήσεις της µητρικής εταιρίας σε συνδεδεµένα µέρη αφορούν τη χορηγία 

δανείων. Η µητρική εταιρεία ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. χορήγησε το 2009: α) στη θυγατρική εταιρεία 

ΑΡΓΥΡΙΤΗΣ ΓΗ Α.Ε. δάνειο ύψους € 59 εκατ. µε επιτόκιο euribor (6 µήνες) πλέον περιθωρίου και 

διάρκειας τεσσάρων ετών και β) στην ENDESA HELLAS Α.Ε. δάνειο ύψους € 40 εκατ. µε επιτόκιο 

euribor (6 µήνες) πλέον περιθωρίου διάρκειας τριών ετών.  Οι «Λοιπές µακροπρόθεσµες 

απαιτήσεις» που ανέρχονται σε € 42 εκατ. αφορούν στην απαίτηση από την πώληση της ΕΤΑ∆Ε. 

  

7.16 Προµηθευτές 

 

 

 

7.17 Αγορά Ιδίων Μετοχών 

 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας την 7.12.2007, αποφάσισε την έναρξη του προγράµµατος 

απόκτησης ιδίων µετοχών σε εφαρµογή της από 7.12.2007 Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των 

Μετόχων. Η Εταιρεία θα προβεί κατά το χρονικό διάστηµα από 13.12.2007 έως 6.12.2009 σε αγορά 

µέχρι 6.053.907 ιδίων µετοχών µε κατώτατο όριο τιµής αγοράς € 2,08  και ανώτατο € 25. Η 

Εταιρεία κατά την 31.03.2010 κατέχει συνολικά 10.371.501 ίδιες µετοχές, συνολικής αξίας € 

110.596.633,55, οι οποίες αντιστοιχούν σε ποσοστό  8,87% του µετοχικού της κεφαλαίου. 
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7.18 Κέρδη ανά µετοχή 

 

Τα κέρδη ανά µετοχή υπολογίστηκαν µε το µέσο σταθµικό αριθµό των κοινών µετοχών, 

αφαιρουµένου του σταθµισµένου µέσου όρου των ιδίων µετοχών. 

 

 

Κατά την 30.06.2010 δεν προκύπτουν αποµειωµένα κέρδη ανά µετοχή στον Όµιλο και την 

Εταιρεία.  

 

7.19 Αριθµός απασχολούµενου προσωπικού 

 

Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού για το εξάµηνο του 2010 και 2009, του Οµίλου και 

της Εταιρείας είναι: 
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7.20 Παροχές στη ∆ιοίκηση 

 

Οι παροχές προς τη ∆ιοίκηση σε επίπεδο Οµίλου και Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 

∆εν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε µέλη του ∆.Σ. ή σε λοιπά διευθυντικά στελέχη του Οµίλου (και τις 

οικογένειές τους). 

 



 

Εξαµηνιαία οικονοµική έκθεση για την περίοδο  

από 1
η
 Ιανουαρίου έως 30

η 
Ιουνίου 2010 

49 

7.21 Ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 

 

 
 

Σηµειώνεται ότι οι προσαρµογές για «Λοιπές ∆ιαφορές» στην παραπάνω κατάσταση ταµειακών 

ροών από λειτουργικές δραστηριότητες κατά την παρουσιαζόµενη περίοδο ποσού 2,4 εκ € αφορά 

κατά κύριο λόγο την προσαρµογή για την απαλοιφή διεταιρικού κέρδους, από την κατασκευή 

παγίου εντός του Οµίλου, από την ενοποιηµένη κατάσταση αποτελεσµάτων. 
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7.22 Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη  

Οι συναλλαγές µε τα συνδεδεµένα µέρη σύµφωνα µε τις απαιτήσεις του ∆ΛΠ 24 φαίνονται στον 

παρακάτω πίνακα: 

 

Οι συναλλαγές µε τις ανωτέρω εταιρείες πραγµατοποιούνται σε καθαρά εµπορική βάση. Ο Όµιλος 

δεν συµµετείχε σε καµία συναλλαγή ασυνήθους φύσης ή περιεχοµένου η οποία να είναι ουσιώδης 

για τον Όµιλο, ή τις εταιρείες και τα άτοµα που συνδέονται στενά µε αυτόν, και δεν αποσκοπεί να 

συµµετάσχει σε τέτοιου είδους συναλλαγές στο µέλλον. Καµία από τις συναλλαγές δεν εµπεριέχει 

ειδικούς όρους και συνθήκες.  
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7.23 Κεφαλαιουχικές δαπάνες 

  

Εντός του πρώτου εξαµήνου 2010, ο Όµιλος πραγµατοποίησε κεφαλαιουχικές δαπάνες ύψους € 

31.763χιλ. οι οποίες αφορούν σε επενδύσεις του τοµέα Ενέργειας και Μεταλλουργίας (€11.314χιλ. 

το πρώτο εξάµηνο 2009). 

 

7.24 Οικονοµικές πληροφορίες κατά τοµέα  

 

Για διοικητικούς σκοπούς, ο Όµιλος είναι οργανωµένος σε τρεις κύριες επιχειρηµατικές 

δραστηριότητες: α) Μεταλλουργία, β) Κατασκευές και γ) Ενέργεια. Σύµφωνα µε το ∆ΠΧΑ 8 – 

Λειτουργικοί Τοµείς, η διοίκηση παρακολουθεί τα λειτουργικά αποτελέσµατα των επιχειρηµατικών 

τοµέων ξεχωριστά µε σκοπό τη λήψη αποφάσεων σχετικά µε τη διάθεση πόρων και την αξιολόγηση 

απόδοσης. Η αξιολόγηση της απόδοσης του τοµέα βασίζεται στα λειτουργικά αποτελέσµατα τα 

οποία διορθώνονται µε την απαλοιφή των ενδοοµιλικών συναλλαγών. 

 

Οι δραστηριότητες του Οµίλου, οι οποίες δεν πληρούν τα κριτήρια και τα ποσοτικά όρια του ∆ΠΧΑ 8 

για να αποτελέσουν διακριτό λειτουργικό τοµέα, συνδυάζονται και παρουσιάζονται υπό την 

περιγραφή «Λοιπά». Οι δραστηριότητες του Οµίλου, οι οποίες δεν πληρούν τα κριτήρια και τα 

ποσοτικά όρια του ∆ΠΧΑ 8 για να αποτελέσουν διακριτό λειτουργικό τοµέα, συνδυάζονται και 

παρουσιάζονται υπό την περιγραφή «Λοιπά». Ο Όµιλος εφαρµόζοντας το ∆ΠΧΑ 5 «Μη 

Κυκλοφοριακά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση και ∆ιακοπείσες εκµεταλλεύσεις» εµφανίζει 

χωριστά τόσο τα στοιχεία ενεργητικού και παθητικού που σχετίζονται µε η θυγατρική εταιρεία 

Sometra S.A., για την οποία αποφασίστηκε η προσωρινή αναστολή της παραγωγικής 

δραστηριότητας του εργοστασίου παραγωγής Ψευδάργυρου – Μολύβδου στην Copsa Mica, 

Ρουµανία.  

 

 

Τα αποτελέσµατα του Οµίλου ανά τοµέα αναλύονται ως εξής: 
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Η κατανοµή των ενοποιηµένων στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων στους 

επιχειρηµατικούς τοµείς αναλύεται ως εξής: 
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7.25 Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία του ισολογισµού 

 

Στις 2 Ιουλίου ολοκληρώθηκαν οι νοµικές διαδικασίες σχετικά µε την εξαγορά του 50,01% της ΕNDESA 

HELLAS από τη ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε.- ΟΜΙΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ και ο Όµιλος καθίσταται πλέον ο µοναδικός 

µέτοχος στην «ΕNDESA HELLAS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ». 

Το τίµηµα της εξαγοράς ανήλθε σε €140 εκατ. και θα καταβάλλεται τµηµατικά έως την 1η Ιουλίου 2012. 

Ταυτόχρονα, η ENEL GREEN POWER, θυγατρική της ENEL GROUP εξαγόρασε 4 µονάδες ΑΠΕ του 

χαρτοφυλακίου της ΕNDESA HELLAS, συνολικής ισχύος 15 MW έναντι του τιµήµατος των €20 εκατ. Η 

απόκτηση του 100% της ΕNDESA HELLAS καθιστά τον Όµιλο τον µεγαλύτερο ανεξάρτητο παραγωγό 

ηλεκτρικής ενέργειας στην Ελλάδα, µε ενεργειακό χαρτοφυλάκιο που περιλαµβάνει 1,2 GW από θερµικές 

µονάδες σε λειτουργία έως το 2011, καθώς και πάνω από 1.000MW ΑΠΕ σε λειτουργία ή σε διάφορα στάδια 

ανάπτυξης. 

 

∆εν υπάρχουν λοιπά µεταγενέστερα των οικονοµικών καταστάσεων γεγονότα, τα οποία να 

αφορούν είτε τον Όµιλο είτε την Εταιρεία, στα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆ΠΧΑ). 
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Ε. Στοιχεία και Πληροφορίες 
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